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 «Εκ παραδρομής στο προηγούμενο τεύχος έγινε 
λάθος στην αρίθμηση, ήταν το 42ο, 
ενώ το συγκεκριμένο είναι το 43ο τεύχος Μαΐου»
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Αναγνωρίζοντας το αυτο-
νόητο δημοκρατικό δι-
καίωμα του κάθε πολίτη, 
να προσφέρει στα Κοινά, 

θα ήθελα να κάνω κάποιες επιση-
μάνσεις.

Παρατηρούμε λοιπόν το φαινόμε-
νο ενώ οι απαιτήσεις του Θεσμού 
του Δημάρχου, με την πολυπλοκό-
τητα και την πολλαπλότητα πλέον 
των αρμοδιοτήτων του, αλλά και οι 
απαιτήσεις της Κοινωνίας για την 
στήριξη του πολίτη σε ένα δυσμε-
νές μεταλλασσόμενο κοινωνικά και 
κλιματικά περιβάλλον είναι πολύ 
υψηλές, η ποιοτική στάθμη των 
υποψηφίων να είναι δυσανάλογα 
χαμηλή.

Η παρατήρηση αυτή προφανώς δεν 
αφορά σε πολλούς αποτελεσματι-
κούς και καταξιωμένους Δημάρχους 
ή και κάποιους αξιολογότατους 
πολίτες με περγαμηνές στον επαγ-
γελματικό και κοινωνικό στίβο, που 
τολμούν να εκτίθενται στην κρίση 
των Δημοτών, αλλά αναφέρεται σε 
πολλές υποψηφιότητες, που τα δια-

φαινόμενα τουλάχιστον προσόντα 
τους δεν προϊδεάζουν για εχέγγυα 
ή έστω ενδείξεις, μιας επιτυχημένης 
θητείας, εφ΄ όσον εκλεγούν.

Το γεγονός αναμφισβήτητα, έχει 
να κάνει με την ζημιά που επέφερε 
η για μία μοναδική φορά καθιέρω-
ση της απλής αναλογικής και στην 
Τ.Α., που εκτός της μη κυβερνησι-

μότητας , που ζήσαμε σε πολλούς 
Δήμους, συσσώρευσε και υποψη-
φιότητες χαμηλών προσόντων και 
επομένως χαμηλών προσδοκιών.

Αναφέρομαι στους υποψήφιους Δη-
μάρχους, που μη έχοντας παντελώς  
προοπτική εκλογής τους, έβαλαν 
υποψηφιότητα για να εκμεταλ-
λευθούν την αδυναμία που δημι-

ΣΗΜΕΙΩΜΑ ΤΟΥ ΕΚΔΟΤΗ 

«Υποψηφιότητες χαμηλών 
προσδοκιών για το 

Δημαρχιακό αξίωμα»
Λίγους μήνες πριν τις Δημοτι-
κές εκλογές και οι υποψηφι-
ότητες Δημάρχων, έχουν ήδη 
σχεδόν στο σύνολό τους ανα-
κοινωθεί.
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ουργούσε η απλή αναλογική, στον 
επιτυχόντα συνδυασμό για επίτευ-
ξη πλειοψηφίας, παζαρεύοντας την 
έδρα τους και την υποστήριξή τους 
έναντι αμειβομένων θέσεων.   

Δυστυχώς και σ’ αυτές τις επικείμε-
νες εκλογές του Οκτωβρίου παρά 
την αλλαγή του εκλογικού συστή-
ματος, της ενισχυμένης δηλαδή 
αναλογικής και επομένως της αυ-
τοδυναμίας πλέον του επιτυχόντος 
Συνδυασμού , (3/5 των εδρών), 
παρατηρούμε τέτοιες «αδύναμες» 
υποψηφιότητες.

Προφανώς αποσκοπούν τον ίδιο 
ρόλο να τον παίξουν μεταξύ α΄ 
και β΄ γύρου, εφόσον υπάρξει, πα-
ζαρεύοντας την υποστήριξή τους 
στον ένα από τους δύο διεκδικητές 
με αντάλλαγμα πιθανά αξιώματα 
μετά την εκλογή.

Εκτός αυτών των «παιχνιδιών» που 
οι πολίτες θα πρέπει να τιμωρήσουν 
παραδειγματικά, έχει χαθεί, θα έλε-
γα το μέτρο της αυτογνωσίας, της 
μετριοφροσύνης, της επίγνωσης 
των δυσκολιών και γενικότερα του 
μέτρου και επομένως μια έμμεση 
υποβάθμιση της Τ.Α. και του κύ-
ρους του θεσμού του Δημάρχου.

Πρέπει να γίνει κατανοητό σε 
όλους, ότι και ο κόσμος είναι πλέ-
ον υποψιασμένος, στις μεγάλες και 
κούφιες υποσχέσεις (το είδαμε άλ-
λωστε και στην κεντρική πολιτική 
σκηνή) επομένως δύσκολα ξεγελιέ-
ται έστω και για μία και μοναδική 
φορά. Και αυτό είναι λογικό αφού 
για να μην υπάρχει μια χαμένη πε-
νταετία, ο Δήμαρχος πρέπει να έχει 
μια σειρά από προσόντα, ώστε να 
πετύχει στο έργο του.

Οι εποχές του «Μαυρογιαλούρου» 
ευτυχώς έχουν περάσει ανεπιστρε-
πτί. 

Οι Δημότες αξιολογούν πλέον, 
όπως έδειξε και η έρευνα που έγινε 

από την ΄Ενωση Δημάρχων για το 
προφίλ του Υποψηφίου, εκτός «από 
την ποιότητά του»  (πρώτη απά-
ντηση «πρέπει να είναι τίμιος και 
ηθικός») σημαίνουσα θέση έχουν 
«η αποτελεσματικότητα», «το πρό-
γραμμα» και «οι συνεργάτες».

Ξεκινώντας από το ήθος (σε όλες 
του τις εκφάνσεις) που θα πρέπει 
να έχει ο υποψήφιος Δήμαρχος. 
Και όταν λέμε «ήθος» εννοούμε 
στην διάφανη διαχείριση του δη-
μοσίου χρήματος, στον σεβασμό 
των πολιτών, στο «μη καβάλημα 
του καλαμιού», στην «σεμνότητα» 
και «ταπεινότητα». ΄Όμως η ικα-
νότητα του «manager με κοινωνική 
ενσυναίσθηση» δίνει ένα τίτλο, με 
πολλαπλό περιεχόμενο για τα βα-

σικά απαιτούμενα προσόντα, ενός 
Δημάρχου που μπορεί να επιτύχει 
στο έργο του.  Ενός ανθρώπου δη-
λαδή που θα ηγείται, θα εμπνέει, 
θα προγραμματίζει και θα υλοποιεί, 
θα αξιοποιεί τις ικανότητες και τις 
δεξιότητες του έμψυχου δυναμικού 
(αιρετών και υπαλλήλων), θα προ-
βλέπει και θα ενεργεί προληπτικά, 
θα συνεργάζεται με ειλικρίνεια με 
όλους, θα αφουγκράζεται την Κοι-
νωνία και τις ανάγκες της και θα 
δουλεύει σκληρά. 

Θα είναι αποτελεσματικός. 
Και κυρίως δεν θα φοβάται το πο-
λιτικό κόστος εφόσον πρόκειται για 
το δημόσιο συμφέρον.
Δεν ξέρω πόσο εύκολο είναι ο χώ-
ρος της Τ.Α. να προσελκύσει τέ-
τοιες υποψηφιότητες. Και τούτο 
γιατί όπως έδειξε η σχετική έρευνα 
λείπουν τα κίνητρα για έναν πετυ-
χημένο επαγγελματικά και κοινωνι-
κά πολίτη να ασχοληθεί σοβαρά με 
το θεσμό.

Χρειάζονται θεσμικές παρεμβάσεις 
ώστε ο θεσμός να γίνει ελκυστικός 
στους πολλούς και καλούς που μέ-
νουν μακρυά.

Ως τότε οι Δημότες ας προσέχουν.
Αυστηρά κριτήρια επιλογής προ-
σώπων που θα έχουν αποδείξει στη 
ζωή τους ότι «μπορούν» και στα 
Κοινά και Προγραμμάτων κοστο-
λογημένων, εφικτών και υλοποιή-
σιμων. 
Αυτούς που «πέτυχαν» και αυτούς, 
τους λίγους, που «τόλμησαν» να 
τους ανταμείψει με την ψήφο του. 

΄Ενας κακός Δήμαρχος σημαίνει 
μια χαμένη πενταετία για την πόλη 
τους, την ίδια την ζωή τους.

Και οι δύσκολοι καιροί που περνάμε 
δεν μας επιτρέπουν τέτοια πολυτέ-
λεια.

Πρέπει να γίνει 
κατανοητό σε 

όλους, ότι και ο 
κόσμος είναι πλέον 

υποψιασμένος, 
στις μεγάλες και 

κούφιες υποσχέσεις 
επομένως δύσκολα 

ξεγελιέται έστω 
και για μία και 

μοναδική φορά

ΓΙΑ ΤΟ ΔΣ ΕΝ.Δ.Α.
Ο Πρόεδρος, Παύλος Καμάρας
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Απολογισμό δράσεων για το 2022, προϋπολογισμό του 2023 αλλά και κοπή 
πίττας με ευχές για την νέα χρονιά, περιελάμβανε η ετήσια Γενική Συνέλευση 
της Ένωσης Δημάρχων Αττικής. 

Απολογισμός του 2022, προϋπολογισμός του 
2023 και… κοπή πίτας για τη νέα χρονιά

Η συνεδρίαση πραγματοποιήθηκε σε ιδιαίτερα θε-
τικό κλίμα, με τα μέλη της Ένωσης, πρώην και νυν 

Δημάρχους να εγκρίνουν ομόφωνα τον απολογισμό 
δράσεων της Ένωσης για το 2022 και τον προυπολο-
γισμό του 2023, όπως παρουσιάστηκαν από τον Πρόε-
δρο της ΕΝ.Δ.Α κ. Παύλο Καμάρα.  
Ο κ. Καμάρας ευχαρίστησε τον Πρόεδρο της Π.Ε.Δ.Α. κ. 
Γιώργο Μαρκόπουλο, Δήμαρχο Γαλατσίου  και τα μέλη 

του Δ.Σ., για την άριστη συνεργασία τους, καθώς και 
τον Περιφερειάρχη Αττικής για την υποστήριξη της Πε-
ριφέρειας, στις δράσεις της Ένωσης. Επίσης συνεχάρη 
τους Δημάρχους και τον Περιφερειάρχη για την εξαιρε-
τική αντιμετώπιση της πρόσφατης χιονόπτωσης. 
Ο κ. Πατούλης, μαζί με τις ευχές του για το νέο έτος, 
τόνισε το σημαντικό έργο που γίνεται σε θεσμικό και 
συναδελφικό επίπεδο, από την Ένωση. 

ΓΕΝΙΚH ΣΥΝEΛΕΥΣΗ ΤΗΣ ΕΝ.Δ.Α. 
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Στο πλαίσιο της Γ.Σ. διεξήχθησαν και συμπληρωματικές 
εκλογές με τους Λάμπρο Κασσαγιάννη, πρ. Δήμαρχο 
Γλυκών Νερών, τον Παντελή Ειρηνάκη, πρ. Δήμαρχο Αγ. 
Δημητρίου, τον Γιάννη Κασσαβό, πρ. Δήμαρχο Αχαρ-
νών και Ερωτόκριτο Νεόφυτο, πρ Δήμαρχο Ψυχικού, 
να πλαισιώνουν ως τακτικά μέλη το Δ.Σ. Επίσης η Βάσω 
Σπηλιωτοπούλου, πρ. Δήμαρχος Εκάλης και Δημήτρης 
Μαναός, πρ Δήμαρχος Ψυχικού να συμπληρώνουν την 
Ελεγκτική Επιτροπή. 
Μεταξύ των μελών της Ένωσης, στη Γ.Σ. παρέστησαν 

ο Γεν. Γραμματέας της Αποκεντρωμένης Διοίκησης κ. 
Γρηγ. Ζαφειρόπουλος, ο Αντ/δρος της Ένωσης Δημάρ-
χων Κρήτης κ. Κυριάκος Βιρβιδάκης, ο Πρόεδρος και ο 
Διευθύνων Σύμβουλος της ΕΕΤΑΑ κ. Δημ. Μαραβέλιας 
και Σπ. Σπυρίδων, αντίστοιχα.
Στην έναρξη της συνεδρίασης κρατήθηκε ενός λεπτού 
σιγή στη μνήμη των πρόσφατα απολεσθέντων Δημάρ-
χων, Άγγελου Σύρμα, Νίκου Ταμπακίδη, Χαράλαμπου 
Σκούρτη καθώς και στη μνήμη των χιλιάδων ψυχών 
που χάθηκαν στον πρόσφατο σεισμό της Τουρκίας.
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Το Διοικητικό Συμβούλιο της Ένωσής Δημάρχων Αττικής σε αρμονική 
συνεργασία με την Π.Ε.Δ.Α., ανέπτυξε με επιτυχία μια σειρά δραστηριοτήτων, 
το 2022 σύμφωνα με τον ετήσιο προγραμματισμό της.

Δράσεις σε όλα τα επίπεδα από την ΕΝ.Δ.Α. 

Άξονες δράσης ήταν οι Συνελεύσεις των μελών, 
οι παρεμβάσεις σε διάφορους φορείς και αρμό-
διους για θέματα της Αυτοδιοίκησης, οι πρωτο-

βουλίες για την στήριξη των αιρετών, καθώς και λοιπές 
δραστηριότητες που συμβάλλουν στην σύσφιξη των 
σχέσεων των μελών της Ένωσης.

Αναμφισβήτητα κορυφαίοι θεσμοί και για το 2022, 
αποτέλεσαν το 13ο ΦΟΡΟΥΜ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ και τα 
9α ΒΡΑΒΕΙΑ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ.

Με επίκαιρη και ενδιαφέρουσα θεματολογία σε ένα 
διήμερο στον Πόρο, αιρετοί και ειδικοί επιστήμονες, 
ανέπτυξαν ένα πλούσιο  διάλογο με αξιόλογα συμπε-
ράσματα.

Τα θέματα του ΦΟΡΟΥΜ:
Οι εργαζόμενοι στην Τ.Α.- Η ανάγκη θεσμικής και πρα-
κτικής βελτίωσης των σχέσεων με τον πολίτη)  
Η θέση της γυναίκας στον θεσμό της Τ.Α.   - H ανάγκη 
ριζικής αναβάθμισής της
Η Καθαρή Ενέργεια (ΑΠΕ)  -  Διέξοδος για την ακρίβεια 
και το Περιβάλλον
100 χρόνια από τη Μικρασιατική Καταστροφή – Μία 
επετειακή αναδρομή
Με απόλυτη επιτυχία πραγματοποιήθηκαν, επίσης, τα 
9α ΒΡΑΒΕΙΑ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ, που έγινε στο ΜΕΓΑΡΟ 
ΜΟΥΣΙΚΗΣ, με τιμώμενα πρόσωπα εκλεκτές προσωπι-
κότητες του Δημόσιου βίου και Δημάρχους με σημαντι-
κή προσφορά, στις τοπικές τους κοινωνίες και ευρύτε-
ρα στο κοινωνικό σύνολο.

ΓΕΝΙΚH ΣΥΝEΛΕΥΣΗ ΤΗΣ ΕΝ.Δ.Α. 
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Την χρονιά αυτή τιμήθηκαν οι:
•	 κ. Κων/νος Φλώρος, αρχηγός ΓΕΕΘΑ, για το έργο 

του
•	 Δήμος Κυθήρων, για τον αλτρουισμό των κατοίκων 

του 
•	 Αντιγόνη Ντρισμπιώτη, αθλήτρια Στίβου, πρωτα-

θλήτρια Ευρώπης βάδην
•	 ΔΕΠΑ Εμπορίας Α.Ε., για την εταιρική κοινωνική ευ-

θύνη της 
και οι συνάδελφοι:
•	 Θεόδωρος Γεωργάκης, πρ. Δήμαρχος Ηλιούπολης 

& αντιπρόεδρος της ΕΝ.Δ.Α.
•	 Θεόδωρος Δημητρακόπουλος, πρ. Δήμαρχος  Πε-

ριστερίου
•	 Νίκος Ταμπακίδης,  πρ. Δήμαρχος  Αγ. Αναργύρων
•	 Σταύρος Τζουλάκης,  Δήμαρχος Νέας Σμύρνης
Αξίζει να σημειωθεί ότι και την φετινή χρονιά οι χορηγί-
ες από φορείς και Περιφέρεια Αττικής έδωσαν την δυ-
νατότητα να διοργανωθούν ακόμα πιο καλά τις όμορ-
φες και χρήσιμες αυτές εκδηλώσεις.
Επίσης, στο πλαίσιο των παρεμβάσεών της ΕΝ.Δ.Α, για 
αυτοδιοικητικά θέματα, πραγματοποιήθηκαν ενημε-
ρωτικές συναντήσεις και κατάθεση υπομνημάτων με 
βασικό θέμα το πρόβλημα της απαράδεκτης περικο-
πής των χορηγιών. Μια από τις παρεμβάσεις αυτές έγι-
νε και στο Ελεγκτικό Συνέδριο, κυρίως για την κρίσιμη 
πιλοτική δίκη που αφορά σε αίτημα Δημάρχου, για μη 

υπαγωγή των χορηγιών στον ΕΦΚΑ ως  παροχής, άσχε-
της από το πάγιο συνταξιοδοτικό καθεστώς των Δημο-
σίων υπαλλήλων.
Η ΕΝ.Δ.Α τόνισε ότι η προσπάθεια για επαναφορά των 
χορηγιών στο προγενέστερο ύψος τους, καθώς και η εκ 
νέου παροχή της καταργηθείσας χορηγίας στους εκλε-
γέντες Δημάρχους μετά το 2013 συνεχίζεται.
Το 2022, το περιοδικό της ΕΝ.Δ.Α συνέχισε την προ-
βολή των καλών πρακτικών των Δήμων της Αττικής 
καθώς και τη δημοσιοποίηση θέσεων και απόψεων αυ-
τοδιοικητικών για θέματα επικαιρότητας καθώς και τα 
συμπεράσματα των Συνελεύσεών.
Η ΕΝ.Δ.Α συνέχισε και αυτή τη χρονιά να στηρίζει συ-
ναδέλφους που αντιμετωπίζουν προβλήματα κυρίως 
μετά το πέρας της θητείας τους με τη διακριτικότητα 
που επιβάλλουν οι περιστάσεις.
Στην Κοινωνική δράση της ΕΝ.Δ.Α., συμπεριλαμβάνε-
ται μεταξύ άλλων εξαιρετική εκδρομή στις Πρέσπες και 
στην Καστοριά, καθώς και το απόλυτα επιτυχημένο τα-
ξίδι στη Σικελία. 
Ο Πρόεδρος της ΕΝ.Δ.Α κ. Παύλος Καμάρας, στην ομι-
λία του, ευχαρίστησε τους συναδέλφους του Διοικητι-
κού Συμβουλίου για την άψογη συνεργασία, τον Πρόε-
δρο και τα μέλη Δ.Σ. και Π.Ε.Δ.Α. κ. Γ. Μαρκόπουλο για 
την υποστήριξή τους, την γραμματέα και τα στελέχη 
της Π.Ε.Δ.Α., όπως την κα Κ. Αναγνωστοπούλου για τη 
στήριξη. 

ΓΕΝΙΚH ΣΥΝEΛΕΥΣΗ ΤΗΣ ΕΝ.Δ.Α. 
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ΨΗΦΙΣΜΑ ΕΝΩΣΗΣ και ΣΕΙΣΜΟΣ ΤΟΥΡΚΙΑ

Ψήφισμα στήριξης στην 
Δήμαρχο Αγ. Δημητρίου

Συλλυπητήριο Μήνυμα 
για τα θύματα του σεισμού 

στην Τουρκία 

Όλοι οι Δήμαρχοι και οι εκπρόσωποι της Τοπικής Αυτοδι-
οίκησης των Δήμων Περιφέρειας Αττικής, απέστειλαν το 

συλλυπητήριες μήνυμά τους στους συγγενείς των θανόντων και 
δήλωσαν την αμέριστη συμπαράστασή τους στους τραυματίες 
και στους πολίτες για τις σοβαρότατες ζημιές που έχουν υποστεί 
από αυτό τον σεισμό.
Σύμφωνα με την ανακοίνωση, η ΕΝ.Δ.Α, «θα πράξει το κατά δύνα-
μη για την στήριξη και υποστήριξη, τόσο των εκπροσώπων της 
Τοπικής Αυτοδιοίκησης των χωρών αυτών, οι Περιφέρειες των 
οποίων υπέστησαν τις καταστροφές, όσο και των πολιτών - κα-
τοίκων των περιοχών αυτών. Αισθανόμαστε όλοι τον βαθύτατο 
ανθρώπινο πόνο των συνανθρώπων μας, ο οποίος δεν έχει σύνο-
ρα ούτε διακρίσεις πάσης φύσεως, ιδιαίτερα σε τέτοιες στιγμές.  
Προτρέπουμε τα μέλη μας να συνδράμουν με κάθε τρόπο στην 
πρωτοβουλία που έχει αναλάβει η Κ.Ε.Δ.Ε. σε συνεργασία με την 
Π.Ε.Δ.Α. και την Περιφέρεια Αττικής για συλλογή και αποστολή 
ανθρωπιστικού υλικού στις πληγείσες περιοχές».

Η ΕΝ.Δ.Α τάσσεται στο πλευρό της Δημάρχου Αγ. Δημη-
τρίου και του Δημοτικού Συμβουλίου

Η Ένωση Δημάρχων Αττικής:
Τάσσεται στο πλευρό της Δημάρχου Αγ. Δημητρίου κας Μα-
ρίας Ανδρούτσου και των 27 μελών του Δ.Σ. που ψήφισαν 
να μην ασκηθεί από το Δήμο έφεση κατά των αποφάσεων 
του Πρωτοδικείου Αθηνών, με τις οποίες αναγνωρίσθηκε η 
μετατροπή της σύμβασης 34 εργαζομένων από ορισμένο 
σε αορίστου χρόνου.
Ζητά να σταματήσει οιαδήποτε ενέργεια για το αποδιδό-
μενο πειθαρχικό παράπτωμα της παράβασης καθήκοντος, 
και μάλιστα λόγω δόλου, αφού προφανώς ενήργησαν με 
μοναδικό κριτήριο την εύρυθμη λειτουργία του Δήμου και 
το δημόσιο συμφέρον.
Ζητά την κατάργηση της διατάξεως (άρθρο 37 του Ν. 
4915/2022) η οποία φαλκιδεύει την Αυτοτέλεια της Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης σύμφωνα και με τις επιταγές του Συντάγμα-
τος.         

  

Την βαθύτατη λύπη όλων των μελών της για τα 
θύματα και τις τραγικές καταστροφές, 

που προξένησε ο θανατηφόρος σεισμός  στην 
Τουρκία και στην Συρία, 
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Η ΕΝ.Δ.Α. αποχαιρετά τον Νίκο Ταμπακίδη

Χάθηκε ένας αγαπημένος φίλος, ένας εξαίρετος αυτο-
διοικητικός, ένας σπάνιος άνθρωπος.

Ο Νίκος Ταμπακίδης, επί σειρά ετών Δήμαρχος Αγ. Αναργύ-
ρων και Περιφερειάρχης Ιονίων Νήσων με πλούσιο έργο και 
κοινωνική προσφορά από όσες θέσεις ευθύνης  υπηρέτησε  
με αυταπάρνηση και ανιδιοτέλεια, δεν είναι πια κοντά μας.
Δραστήριος, πολυγραφότατος με θέσεις και προτάσεις συνέ-
βαλλε στην αναβάθμιση του θεσμού της Τοπικής Αυτοδιοί-
κησης την οποία υπεραγαπούσε.
Η Ένωση Δημάρχων της Αττικής σε συνεργασία  με την 
Π.Ε.Δ.Α. είχαν τιμή να βραβεύσουν τον Νίκο Ταμπακίδη στα 
Βραβεία Αυτοδιοίκησης σαν προσωπικότητα που προσέφε-
ρε σημαντικό έργο στην Κοινωνία.
Είναι σίγουρο ότι άνθρωποι με το ήθος και την ποιότητα του 
Νίκου Ταμπακίδη σπανίζουν στην εποχή μας.
Ως εκ τούτο το κενό που αφήνει είναι δυσαναπλήρωτο.
Για την όμορφη οικογένειά του, για την μεγάλη αυτοδιοικητι-
κή οικογένεια, για την Κοινωνία ολόκληρη.

Το Δ.Σ. της Ένωσης Δημάρχων Αττικής σε έκτακτη συνε-
δρίασή του, εξέφρασε με ψήφισμα τη βαθιά οδύνη για την 
απώλεια του αγαπητού συναδέλφου και συνοδοιπόρου και 
τα συλλυπητήρια στους οικείους του. 

Ποιος ήταν ο Νίκος Ταμπακίδης
Ο Νίκος Ταμπακίδης, φυσικός στο επάγγελμα, διετέλεσε  
δήμαρχος Αγίων Αναργύρων, γενικός γραμματέας της Περι-
φέρειας Ιονίων Νήσων και διευθυντής Περιφερειακών Ραδι-
οσταθμών της ΕΡΤ. Υπηρέτησε επίσης στο γραφείο του πρώ-
ην πρωθυπουργού Κώστα Σημίτη στον τομέα της ποιότητας 
ζωής. 
Υπήρξε ο καινοτόμος Δήμαρχος που κατάφερε να αλλάξει με 
σύγχρονες υποδομές τον Δήμο των Αγίων Αναργύρων. Μερι-
κά από τα όσα κατόρθωσε κατά τις δημαρχιακές του θητείες 
περιλαμβάνουν την καθιέρωση πρωινής βάρδιας για όλες τις 
σχολικές μονάδες, υπογειοποίηση των κάδων απορριμμά-
των, ιδιόκτητα κέντρα για τους ηλικιωμένους και κυρίως την 
υπογειοποίηση του σιδηροδρομικού δικτύου.

Νίκος  Ταμπακίδης
πρ. Δήμαρχος Αγίων Αναργύρων, Περιφερειάρχης Ιονίων Νήσων

Επίτιμο Μέλος Ένωσης Δημάρχων Αττικής

ΕΙΣ ΜΝHΜΗΝ
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AΡΘΡΟ ΠΑΡEΜΒΑΣΗ 

Για έναν αχρείαστο ιστορικό δυϊσμό

Δια του διαδικτύου γνωστοποιήθηκε, την Πέμπτη 2 Φε-
βρουαρίου 2023 – μέσω της καθημερινής ηλεκτρονι-
κής εφημερίδας «Αργολικές ειδήσεις», ότι σε εκδήλω-
ση των απανταχού Ναυπλιέων, Δημοτική Σύμβουλος 
του Δήμου Ναυπλίου, απένειμε μετάλλιο τιμής, δηλώ-
νοντας ότι στη μία όψη του, αποτυπώνεται λογότυπος 
του Ναυπλίου – Πρώτης Πρωτεύουσας της Ελλάδας.

Σημειώνουμε ότι, δια της ιστοσελίδας του Δήμου Ναυ-
πλίου, αναφέρεται ότι: «Η πόλη του Ναυπλίου έφθασε 
στο απόγειο της ακμής της, όταν έγινε πρωτεύουσα 

του ελληνικού κράτους, από το 1827 έως το 1834, συμπλη-
ρώνοντας ότι ο Κυβερνήτης Ιω. Καποδίστριας, διακυβέρνη-
σε από την πόλη του Ναυπλίου και από 8 Ιανουαρίου 1828, 
για (3)χρόνια και (8) μήνες, έως 27 Σεπτεμβρίου 1831.
Ωστόσο, στη βάση των ιστορικών τεκμηρίων, διαπιστώνε-
ται ότι ο Κυβερνήτης αναχωρεί στις 6/11/1827 από Γενεύη 

για Τορίνο, με την συγκατάθεση των (3) μεγάλων δυνάμε-
ων (Αγγλία – Γαλλία – Ρωσία) όταν έλαβε γνώση για την νίκη 
του Ναυαρίνου. Τότε πράγματι αποφάσισε να έλθει στην 
Ελλάδα ως κυβερνήτης, υπαρκτού ή γεννωμένου κράτους.
Πριν αναχωρήσει για την Ελλάδα, είχε ήδη αποφασίσει – με 
την συμφωνία των (3) μεγάλων δυνάμεων, να καθιδρυθεί 
η Κυβέρνηση στην Αίγινα (ΛΟΝΔΙΝΟ, ΣΥΣΚΕΨΗ 6/7/1827).
Από το ΤΟΡΙΝΟ, με την συνοδεία πολεμικών πλοίων, φθάνει 
στις 28/12/1827 στη Μάλτα, με τελικό προορισμό την Αίγι-
να. Εν τω μεταξύ στην Αίγινα είχε ήδη φθάσει η Αντικυβερ-
νητική επιτροπή από τις 9/8/1827.
Το πλοίο “Warspite” με βάση την ΓΕΝΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ, που 
εκδόθηκε στην Αίγινα την 14/1/1828, εμποδισμένο από 
ισχυρούς ανέμους, καταφεύγει στον Αργολικό κόλπο.
Στις 6/1/1828  -λόγω της αναγκαστικής παρεκτροπής το 
πλοίο ελλιμενίσθη κατέμπροσθεν του Ναυπλίου-  πά-
ντα με βάση την Γενική Εφημερίδα της Ελλάδας (έκδοση 
14/1/1828).

Σάκης  Σακιώτης - πρ. Δήμαρχος Αίγινας 
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Στις 8/1/2828, ο Κυβερνήτης αποβιβάστηκε στο Ναύπλιο και οι 
Δημογέροντες του Ναυπλίου (πάντα με την ακριβή αναφορά 
της Γενικής εφημερίδας της Ελλάδας), κινήθηκαν προς συνάντη-
ση με τον Ιωάννη Καποδίστρια.
Ο Κυβερνήτης τους άκουσε και απάντησε επί λέξει (Γεν. Εφη-
μερίδα της Ελλάδας): «Δεν θεωρούμαι ακόμη ειμή ως απλούς 
περιηγητής και σας ευχαριστώ μεν δια τας ευνοϊκάς ταύτας δι-
αθέσεις σας, δεν δύναμαι δε να πράξω τι, προτού λάβω εις ΑΙΓΙ-
ΝΑΝ την συνέντευξιν, μετά της Βουλής των Αντιπροσώπων του 
έθνους και να αναδεχθώ κατά τάξιν το Υπούργημα το οποίο ενε-
πιστεύθησαν εις εμέ οι Έλληνες».
Ο Κυβερνήτης, απέπλευσε από το Ναύπλιο επιβαίνοντας πάντα 
στο “Warspite”, με την συνοδεία των πολεμικών πλοίων, το Γαλ-
λικό «ΗΡΑ» και το Ρωσικό «ΕΛΕΝΗ» και έφθασε στην Αίγινα στις 
11/1/1828, με υψωμένη την Ελληνική σημαία, όπου και τον ανέ-
μενε η Αντικυβερνητική Επιτροπή.
Στις 12/1/1828 έφθασε στο κυρίως λιμάνι της Αίγινας – ακολού-
θησε δοξολογία στη Μητρόπολη Αίγινας και απαγγέλθηκε λό-
γος από τον Θεοφ. Καΐρη.
Στις 26/1/2828 γίνεται η ΟΡΚΩΜΟΣΙΑ του Κυβερνήτη στη Μη-
τρόπολη της Αίγινας και βέβαια η «Καθίδρυσις» της κυβέρνη-
σης.
Με πρωτοβουλία της πολιτείας και εισήγηση του Υπουργείου 
Εσωτερικών και του Σ.τ.Ε. εκδίδεται το αριθμ. 7/30-1-2012 Προ-
εδρικό Διάταγμα σε ανάμνηση της ημέρας ορκωμοσίας του 
Ιωάννη Καποδίστρια Α’ Κυβερνήτη του ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΚΡΑΤΟΥΣ 
(όπως επί λέξει αναφέρει το παραπάνω Π.Δ.) το έτος 1828, κα-
θιερώνοντας την 26 Ιανουαρίου ως ΔΗΜΟΣΙΑ ΕΟΡΤΗ ΤΟΠΙΚΗΣ 
ΣΗΜΑΣΙΑΣ για τον Δήμο Αίγινας.
Εξ’ αυτού συνάγεται ότι υφίστατο Ελληνικό Κράτος με έδρα την 
Αίγινα με παράλληλη αληθή κυβερνητική εξουσία.
Εκ των Ιστορικών γεγονότων προκύπτει αβίαστα, ότι η προβολή 
της Ιστορικής πράγματι πόλης του Ναυπλίου, ως Α’ πρωτεύου-
σας του ελληνικού κράτους είναι ΑΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΗ και συνιστά 
στρέβλωση των ιστορικών γεγονότων.
Κι αυτό γιατί, μ’ αυτόν τον νοσηρό ίσως τρόπο, θα έλεγε κανείς 
ότι «επιχειρείται» η εξαφάνιση τελικά του νησιού μας – της Αί-
γινας, από την Καποδιστριακή περίοδο, με δεδομένη την προ-
σβολή της ίδιας της ιστορίας μας, και μάλιστα επί της ουσίας της 
εθνικής μας υπόστασης.
Και βέβαια η συνεχής επανάληψη από τους εκπροσώπους της 
ιστορικής πόλης του Ναυπλίου, με αναφορά στο Ναύπλιο ως Α’ 
Πρωτεύουσας ακυρώνεται εξ’ ορισμού, καθότι η ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΠΟ-
ΛΙΤΙΚΗ ΙΣΤΟΡΙΑ, αναφέρεται εναργέστατα, στην μετεγκατάστα-
ση της Κυβέρνησης από την Αίγινα στο Ναύπλιο τον Νοέμβρη 
του 1829, χωρίς βεβαίως να αναιρεί την ΠΡΩΤΕΥΟΥΣΑ ΘΕΣΗ της 
ΑΙΓΙΝΑΣ.
Έχουμε βεβαιωμένα την άποψη – για να μην πούμε την «απαί-
τηση», να μείνει «πίσω» αυτός ο εντελώς αχρείαστος «ιστορικός 
δυϊσμός» που έχει ως κύρια γνωρίσματα τον μετεωρισμό και 

την αμφισημία και να καταλάβουν ΟΛΟΙ πόσο «ακριβή» είναι η 
αγνόηση της πραγματικότητας.
Είναι επίσης βέβαιο, ότι μπορούμε να αντισταθούμε στις όποιες 
«νοσηρές σειρήνες» της αντικανονικότητας και να ανταποκρι-
θούμε στην «ανακατανομή» της δημόσιας εκτίμησης.
Το δίκτυο πόλεων «Ιω. Καποδίστριας» οφείλει να αποδείξει στην 
πράξη, ότι το «ασύστολο» ιστορικό σύμπτωμα, δεν είναι σημει-
ακό.
Η Τοπική Αυτοδιοίκηση – που αφορά στους εμπλεκόμενους – 
έχει Ιστορικό – Πολιτικό –Κοινωνικό και Αυτοδιοικητικό ΧΡΕΟΣ, 
να υποστηρίξει δυναμικά το κύρος και την οντότητα του θε-
σμού, επιβάλλοντας μια ΑΦΕΤΗΡΙΑ, για επανεκκινήσεις ιστορι-
κών διορθώσεων.
Είμαστε υποχρεωμένοι να σεβαστούμε όλοι μας, την ιστορική 
διαδρομή κάθε πόλης, γιατί κατά την γνώμη μας, εάν αυτό δεν 
συμβεί τότε θα «πιστωθούμε» όλοι μια «νοοτροπία» που συνι-
στά ύβριν, απέναντι στον πολιτισμό μας, απέναντι στην ιστορία 
μας.
Επισημαίνουμε τέλος, με την επισήμανση, ότι ο ορισμός του 
Ναυπλίου ως καθέδρα της Βουλής και της Κυβέρνησης, από την 
Γ’ Εθνοσυνέλευση, τελούσε «ΥΠΟ ΤΗΝ ΑΙΡΕΣΗ» της αποφάσεως 
του Κυβερνήτη μετά την «ΕΛΕΥΣΙΝ» του, σύμφωνα με το άρθρο 
Δ’ του ΙΗ’ ψηφίσματος της 4/5/1827.
Υπενθυμίζουμε ότι στο διάστημα των (2) περίπου ετών, από του 
Ιανουαρίου 1828 μέχρι του Νοεμβρίου του 1829 επιβεβαιώθηκε 
η ΥΠΟΣΤΑΣΗ του ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΚΡΑΤΟΥΣ, με ντε φάκτο πρωτεύ-
ουσα την ΑΙΓΙΝΑ, συνδεδεμένη με τα παρακάτω περιστατικά

•	 Συνεχής και εδραία άσκηση της εξουσίας.
•	 Κοπή και κατόπιν θέση σε κυκλοφορία των εθνικών νομι-

σμάτων, του ΦΟΙΝΙΚΑ και του Λεπτού.
•	 (Γεν. Εφημερίς της Ελλάδος εκδοθείσα στην Αίγινα στις 26-

9-1829).
•	 Αποχώρηση των στρατιωτών του Ιμπραήμ.
•	 Διεθνείς συνθήκες, σύμφωνα με το πρωτόκολλο των (3) 

Δυνάμεων, με το οποίο εχαράσσοντο τα όρια του κράτους, 
από τον Παγασητικό έως τον Αμβρακικό.

•	 Συνθήκη Αδριανούπολης της 14/9/1829 με την οποία τερ-
ματίστηκε ο Ρωσοτουρκικός πόλεμος από του Απριλίου 
1828, σε βάρος της Τουρκίας.

•	 Υπήρξε συγκατάθεση της Τουρκίας στην ίδρυση του ΕΛΛΗ-
ΝΙΚΟΥ ΚΡΑΤΟΥΣ.

Κλείνοντας, εκφράζουμε την πεποίθηση, ότι η Ιστορική διαδρο-
μή των πόλεών μας, δια της αποκατάστασης της ιστορικής αλή-
θειας, ούτε μειώνεται, ούτε απαξιώνεται, αντίθετα δυναμώνει 
και υποστηρίζει την Ιστορική ταυτοτική μας θέση.
Και βέβαια επιτρέψετέ μας να σημειώσουμε με το κλείσιμο: 

ΓΙΑ ΚΑΝΕΝΑΝ ΕΛΑΦΡΥΝΤΙΚΑ ΠΟΛΙΤΙΚΟΥ ΗΘΟΥΣ 
ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΟΥΝ!  
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ΔΡΑΣΕΙΣ ΤΗΣ  ΕΝ.Δ.Α. 

Ανταλλαγή ευχών και απόψεων της ΕΝ.Δ.Α. 
με τον Γεν. Γραμματέα της Αποκεντρωμένης

Παρουσία του νέου Γεν. Γραμματέα της Αποκεντρωμένης Δι-
οίκησης και μέλους της ΕΝ.Δ.Α. κ. Γρήγορη Ζαφειρόπουλου, 
το Δ.Σ. της Ένωσης Δημάρχων Αττικής συνεδρίασε για πρώ-
τη φορά το νέο χρόνο και έκοψε την πίτα του. 

Αντηλλάγησαν ευχές μεταξύ των μελών, ενώ δόθηκαν θερμά 
συγχαρητήρια στον συνάδελφο πρ. Δήμαρχο Χαλανδρίου, 
για καλή και επιτυχημένη θητεία καθώς και εποικοδομητική 
συνεργασία. Έγινε επίσης, ο απολογισμός της εκδήλωσης των 
9ων Βραβείων Αυτοδιοίκησης, που κατά γενική ομολογία στέ-
φθηκε με απόλυτη επιτυχία. 
Παρέστησαν ο Πρόεδρος Π. Καμάρας, οι Αντιπρόεδροι Θ. Γε-
ωργάκης και Κ. Αναστόπουλος, ο Γεν. Γραμματέας Κ. Μακρυ-
νόρης, ο Ταμίας Γ. Κουράσης και τα μέλη Ν. Μπάμπαλος, Γρ. 
Κωνσταντέλλος, Βασ. Γιαννακόπουλος, Θεοδ. Τούντας, Παντ.  
Ειρηνάκης, Λάμπρος Κασαγιάννης, Δημ. Μούρτζης και τα μέλη 
της Ε.Ε.  Παντ. Χαροκόπος, Φώτης Μαγουλάς και Δημ. Μαναός.
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ΕΤΗΣΙΑ ΧΟΡΟΕΣΠΕΡΙΔΑ ΕΝ.Δ.Α.

Μια όμορφη βραδιά απόλαυσαν οι Δήμαρχοι της Αττικής και τα μέλη της ΕΝ.Δ.Α. στον ετήσιο 
χορό τους. Μετά 2 χρόνια της πανδημίας, η μεγάλη αυτοδιοικητική οικογένεια ξαναβρέθηκε 
σε μια καθιερωμένη πλέον κοινωνική εκδήλωσή της.
Χαιρετισμό απηύθυνε ο Πρόεδρος της ΕΝ.Δ.Α. κ. Παύλος Καμάρας και ο Περιφερειάρχης και 
μέλος της ΕΝ.Δ.Α. κ. Γιώργος Πατούλης.

Χαμόγελα, κέφι και αυτοδιοικητικά «πηγαδάκια» 
στην ετήσια χοροεσπερίδα της ΕΝ.Δ.Α.
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ΕΤΗΣΙΑ ΧΟΡΟΕΣΠΕΡΙΔΑ ΕΝ.Δ.Α.

Το ποιοτικό πρόγραμμα και το καλό φαγητό του Κέντρου «ΠΕΡΙΒΟΛΙ ΤΟΥ ΟΥΡΑΝΟΥ» που φιλοξένησε 
την εκδήλωση ενίσχυσε την καλή διάθεση των μετεχόντων.
Κοινή ευχή όλων των παριστάμενων ήταν «να είναι εκεί και του χρόνου, με περισσότερες αυτοδιοικητι-
κές και προσωπικές επιτυχίες, δεδομένων και των αυτοδιοικητικών εκλογών που θα παρεμβληθούν τον 
Οκτώβριο».
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Σπυρίδων

ΕΤΗΣΙΑ ΧΟΡΟΕΣΠΕΡΙΔΑ ΕΝ.Δ.Α.
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Το Ι.Τ.Α. με Πρόεδρο, από τον Ιανουάριο του 2020, τον 
Δήμαρχο Παπάγου-Χολαργού και Μέλος του Δ.Σ. της 
Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδας Κ.Ε.Δ.Ε., κ. Ηλία Απο-

στολόπουλο, λειτουργεί ως ένα διαχρονικό εργαλείο της Αυ-
τοδιοίκησης ‘Α Βαθμού για την παραγωγή των βασικών πολιτι-
κών της, μέσα από τη σύνθεση και την αξιοποίηση της γνώσης 
των ειδικών, πανεπιστημιακών, επιστημόνων και της πολύ-
τιμης και συσσωρευμένης εμπειρίας των Αιρετών που έχουν 

υπηρετήσει τον θεσμό και μπορούν να βλέπουν τα πράγματα 
και να εντοπίζουν παραμέτρους από μια διαφορετική, από  
αυτή της αυστηρά ακαδημαϊκής προσέγγισης, οπτική.

Η δομή του Ινστιτούτου διασφαλίζει την εκπλήρωση της απο-
στολής του, την  πολιτική και επιστημονική προσέγγιση των θε-
μάτων που απασχολούν την Αυτοδιοίκηση Α’ Βαθμού.

Στο Διοικητικό Συμβούλιο του Ι.Τ.Α , συμμετέχουν Αιρετοί εκπρό-

ΚΑΛΕΣ ΠΡΑΚΤΙΚΕΣ//Ι.Τ.Α 

Ινστιτούτο Τοπικής Αυτοδιοίκησης, η δεξαμενή 
σκέψης της Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδας

Ηλίας Αποστολόπουλος
Πρόεδρος Ι.Τ.Α. – Δήμαρχος Παπάγου Χολαργού
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σωποι του θεσμού, καθώς και τεχνο-
κράτες, με γνώσεις και εμπειρία στον 
χώρο της Αυτοδιοίκησης.
Αντίστοιχα, στο Επιστημονικό Συμβού-
λιο του Ι.Τ.Α. συμμετέχουν καταξιωμέ-
νοι επιστήμονες, καθηγητές υψηλού 
ακαδημαϊκού κύρους, η παρουσία των 
οποίων διασφαλίζει την επιστημονική 
επάρκεια των θέσεων που διατυπώνο-
νται και παράγονται.
Με την ομόφωνη στήριξη και μόνιμη 
αρωγή του Δ.Σ. της Κ..ΕΔ.Ε. και του 
Προέδρου του και Δημάρχου Τρικκαί-
ων, κ. Δημήτρη Παπαστεργίου, το Ι.Τ.Α. 
συνδυάζει την εμπειρία με την επιστη-
μονική γνώση και θέτει υψηλούς στό-
χους με απώτερο σκοπό να συμβάλλει 
στην ενδυνάμωση των τοπικών κοινω-
νιών με τους πολίτες πάντα μπροστά. 
Το  Ινστιτούτο Τοπικής Αυτοδιοίκησης 
στοχεύει στην ποιοτική βελτίωση του 
πολιτικού διαλόγου που διεξάγεται σε 
τοπικό, εθνικό και διεθνές επίπεδο, με 
άξονα την τοπική και περιφερειακή πο-
λιτική. Μέσα από τις δραστηριότητες 
που αναλαμβάνει:
• Συμβάλλει στη διαμόρφωση πολιτι-
κών θέσεων για την Αυτοδιοίκηση, με 
βάση επιστημονικά και τεχνοκρατικά 
τεκμηριωμένες αναλύσεις και προτά-
σεις.
• Παράγει συστηματικές έρευνες και 
μελέτες, με τη συμμετοχή καταξιωμέ-
νων πανεπιστημιακών και ερευνητών.
• Καταγράφει και αναλύει τις πρακτικές  
που ακολουθούνται στην Ε.Ε., προκει-
μένου να αξιοποιηθούν από την ελλη-
νική Αυτοδιοίκηση.
• Προσφέρει ένα ανοικτό βήμα δημοσί-
ου και πολιτικού διαλόγου για τα Αιρε-
τά Στελέχη της Αυτοδιοίκησης.
• Συνδέει την επιστήμη, την αγορά και 
την κοινωνία των πολιτών με τον θε-
σμό.
• Ενημερώνει, εκπαιδεύει και επιμορ-
φώνει Στελέχη της Αυτοδιοίκησης Α’ 
Βαθμού.
• Εκπονεί προγράμματα και συνεργάζε-
ται με ελληνικούς και διεθνείς ερευνη-
τικούς, επιστημονικούς και πολιτικούς 
φορείς. Διήμερο Συνέδριο στα Κύθηρα με τίτλο: «Νησιωτική Αυτοδιοίκηση: 

Προκλήσεις και Προοπτικές»/Σεπτέμβριος 2022

Τελετή Απονομής των Σημάτων Αριστείας/Βραβεία ELOGE/Ιούνιος 2021
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ΚΑΛΕΣ ΠΡΑΚΤΙΚΕΣ // ΔΗΜΟΣ ΑΛΙΜΟΥ

Δυστυχώς, στο διάστημα που μεσολάβησε από την τε-
λευταία μας συνάντηση, συνέβη η εθνική τραγωδία 
των Τεμπών, ένα γεγονός που βύθισε σε θλίψη όλη την 
Ελλάδα και μας υπενθύμισε με φρικτό τίμημα τη θεμε-

λιώδη έννοια της ευθύνης, πολιτικής, συλλογικής και ατομικής. 
Τα παιδιά των Λυκείων του Αλίμου οργάνωσαν μια πολύ συγκι-
νητική ειρηνική πορεία μνήμης και διαμαρτυρίας για τους αν-
θρώπους που χάθηκαν στα Τέμπη τόσο πρόωρα και τόσο άδικα. 
Ας μην αφήσουμε να ξαναγίνει τέτοιο κακό ποτέ…

Αλλά κι η γειτονική μας Τουρκία συγκλονίστηκε από καταστρο-
φικό σεισμό με χιλιάδες θύματα. Ο Δήμος Αλίμου κατάφερε να 
συγκεντρώσει τη μεγαλύτερη βοήθεια στην Αττική για τους 
σεισμοπαθείς λαούς της Τουρκίας και της Συρίας! Δήμος, εθελο-
ντές και κάτοικοι, γεμάτοι αλληλεγγύη κι ανθρωπιά έστειλαν 6 
φορτηγά με βοήθεια στους πληγέντες. 
Πάντα πρέπει να έχουμε στο μυαλό μας τους αδύναμους, τους 

ευάλωτους αλλά κι αυτούς που δυσκολεύονται για κάποιο λόγο 
να «συμπεριληφθούν» μέσα στο παρόν κοινωνικό μας καθε-
στώς. Αυτό είναι κάτι που δεν το ξεχνάμε ως Δημοτική αρχή. 
Γι’ αυτό και με γρήγορους ρυθμούς ολοκληρώσαμε σε όλη την 
πόλη την κατασκευή ραμπών στα πεζοδρόμια, ώστε να διευκο-
λύνονται όσοι συμπολίτες μας έχουν επιπλέον δυσκολίες, όπως 
τα ΑμεΑ (Άτομα με Αναπηρία), οι ηλικιωμένοι, οι γονείς με παι-
διά ή καροτσάκια κ.λπ. . 
Τοποθετήσαμε, επίσης, στα Δημοτικά μας σχολεία χρωματιστά 
«παγκάκια φιλίας»! Όταν ένα παιδί νιώθει μόνο του στο διάλειμ-
μα, χωρίς παρέα και φίλους να παίζουν μαζί του, ή όταν είναι 
στενοχωρημένο από κάτι που του έχει συμβεί, κάθεται στο χρω-
ματιστό παγκάκι. Με τον τρόπο αυτό, ειδοποιεί τα άλλα παιδιά 
να παίξουν μαζί του, ειδοποιεί ότι θέλει παρέα. Έτσι, το «παγκάκι 
της φιλίας» βοηθάει τα πιο συνεσταλμένα παιδιά να γνωριστούν 
με τα υπόλοιπα, να αλληλεπιδράσουν και να ξεκινήσουν νέες φι-
λίες, ενισχύει τους δεσμούς ανάμεσα στα παιδιά και λειτουργεί 
ως μέσο πρόληψης κατά της μοναξιάς, της απομόνωσης, ακόμα 
και του bullying. Για τη δράση μας αυτή μάς αφιέρωσε άρθρο 
και η Athens Voice και την ευχαριστούμε ιδιαίτερα.
Κι ενώ περιμέναμε το καλοκαίρι, αρχίσαμε εγκαίρως τις απο-
ψιλώσεις με στόχο την πρόληψη των πυρκαγιών και την κα-
θαριότητα στην πόλη. Ήδη από τις αρχές Μαρτίου ξεκίνησαν 
οι αποψιλώσεις στους κοινόχρηστους χώρους του Δήμου, ενώ 
στις αρχές Απριλίου ξεκίνησε και η αποψίλωση των ιδιωτικών 
οικοπέδων. Από τον Μάρτιο, επίσης, ξεκινήσαμε την προληπτι-
κή καταπολέμηση των κουνουπιών στην πόλη. Εκτός από τα συ-
νήθη μέσα (ψεκασμοί κ.λπ.), χρησιμοποιούμε και ένα βιολογικό 
«όπλο» κατά των κουνουπιών, τον βάκιλο Θουριγγίας. Αλλά και 
για την προστασία των πεύκων από το έντομο Μαρχαλίνα επι-
κολλήσαμε κίτρινες εντομολογικές κολλητικές παγίδες διπλής 
όψεως στο κορμό των πεύκων, ώστε να παγιδευτούν οι εναπο-
μείνασες προνύμφες.

Ανδρέας Κονδύλης – Δήμαρχος Αλίμου

«Έργα και δράσεις 
στον Δήμο Αλίμου»
Ξανασυναντιόμαστε, με τις εθνικές εκλογές 
προ των θυρών και τις δημοτικές εκλογές να 
έχουν βάλει όλους εμάς τους αυτοδιοικητι-
κούς σε προεκλογικούς ρυθμούς εν όψει της 
αναμέτρησης του Οκτωβρίου. Καλή μας δύ-
ναμη!
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Κι επειδή «των φρονίμων τα παιδιά…», παραλάβαμε στις αρχές 
Απριλίου νέο εξοπλισμό πολιτικής προστασίας με δύο αυτό-
ματους αλατοδιανομείς και τέσσερα μαχαίρια εκχιονισμού. Δι-
ανομείς και μαχαίρια εφαρμόζονται στα δύο νέα οχήματα του 
Δημοτικού στόλου οχημάτων. Υπάλληλοι και εθελοντές εκπαι-
δεύτηκαν αμέσως στη διαχείριση του νέου εξοπλισμού.
Πραγματοποιούμε ποικίλες δράσεις πάντα με γνώμονα την ανα-
βάθμιση της ποιότητας ζωής των κατοίκων του Αλίμου: Έγινε 
ριζική επανακατασκευή της Λ. Καλαμακίου (ασφαλτοτάπητας 
και το έδαφος κάτω από αυτόν), ώστε να αντιμετωπιστούν 
οριστικά τα συνεχή φαινόμενα καθιζήσεων, διαβρώσεων του 
υπεδάφους κ.λπ., εξασφαλίσαμε συμπληρωματικά από το Πρό-
γραμμα «Αντώνης Τρίτσης» σχεδόν 1,2 εκατομμύρια ευρώ για 
την ανέγερση του 2ου Κλειστού Γηπέδου, αποκτήσαμε με ίδιους 
πόρους του Δήμου  αυτοκινούμενο τεμαχιστή που μετατρέπει 
σε τρίμματα τα οργανικά απόβλητα αλλά και τα μπάζα, ώστε η 
κομποστοποίηση να γίνεται ευκολότερα και τα μπάζα να επανα-
χρησιμοποιούνται.
Επίσης, οργανώσαμε δωρεάν ατομικές συνεδρίες Coaching 
Επαγγελματικού Προσανατολισμού και σύνταξης Βιογραφικού 
Σημειώματος  (Curriculum Vitae), προκειμένου δημότες και κά-
τοικοι που το επιθυμούν να καθοδηγηθούν κατάλληλα ως προς 
την εύρεση εργασίας. Χαρίσαμε βιβλία από τη Δημοτική μας Βι-
βλιοθήκη την Παγκόσμια Ημέρα Βιβλίου, διοργανώσαμε υιοθε-
σίες ζώων συντροφιάς, τοποθετήσαμε διώροφα σπιτάκια για τις 
αδέσποτες γάτες σε σημεία της πόλης και υπό την αιγίδα της Πε-
ριφέρειας Αττικής γιορτάσαμε στην οργανωμένη παραλία μας 
την Παγκόσμια Ημέρα Υγείας με τη δράση «Υγεία για όλους».
Και, όπως πάντα, φροντίσαμε για θέματα πολιτισμού και ψυ-
χαγωγίας των Αλιμιωτών με ιδιαίτερη επιμέλεια. Ανακηρύξαμε 
επίτιμο δημότη μας τον Ιωσήφ Σηφάκη, Καθηγητή, Ακαδημαϊκό 

και ερευνητή, από τους κορυφαίους επιστήμονες στον τομέα 
της Πληροφορικής σε παγκόσμιο επίπεδο, παρουσιάσαμε τις 
Εικαστικές Εκθέσεις με έργα του σπουδαίου Σωτήρη Σόρογκα 
και του Γλυφαδιώτη αρχιτέκτονα Τάσου Ταστάνη, ενώ από τις 3 
Μαΐου θα λειτουργεί στο Πολιτιστικό μας Κέντρο η έκθεση του 
αείμνηστου Χρίστου Καρά. Στις 28 Μαΐου και στις 11 Ιουνίου σάς 
περιμένουμε «παρά θιν’ αλός», στον παραλιακό μας πεζόδρομο, 
για το τέταρτο Alimos Classic Car Sunday και το τρίτο Alimos 
Classic Motorbike Sunday, το πρώτο ανοιξιάτικο υπερθέαμα 
κλασικών αυτοκινήτων και μοτοσικλετών του Αλίμου.

Καλή μας δύναμη!  
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ΚΑΛΕΣ ΠΡΑΚΤΙΚΕΣ // ΔΗΜΟΣ ΙΛΙΟΥ

Στον Δήμο Ιλίου πιστεύουμε απόλυτα ότι, στην εποχή της πο-
λυεπίπεδης κρίσης που διανύουμε, η υιοθέτηση καλών και 
καινοτόμων πρακτικών με τη δημιουργία συνεργειών και την 

αξιοποίηση πανευρωπαϊκών, εθνικών και τοπικών πόρων είναι το 
κλειδί για την τοπική, κοινωνική και οικονομική ανάπτυξη, με έναν 
ανοιχτό, χωρίς αποκλεισμούς, συνεργατικό και διαφανή τρόπο.

Περιβάλλον – Ενέργεια
Προχωράμε με ίδιους πόρους στην ενεργειακή αναβάθμιση των 
σχολικών μονάδων με σημειακές και ουσιαστικές παρεμβάσεις 
όπου χρειάζεται, στο πλαίσιο μιας συνολικής πολιτικής με έμφαση 
στην εξοικονόμηση ενέργειας.
Αναβαθμίζουμε 9 πλατείες σε κάθε γωνιά του Δήμου, με σύγχρο-
νες πρακτικές, εξοπλισμό και υλικά, ηλεκτροφωτισμό χαμηλής 
ενεργειακής κατανάλωσης και ειδική μέριμνα για την προσβασιμό-
τητα ΑμεΑ και ατόμων με μειωμένη κινητικότητα.
Ολοκληρώνουμε την ανάπλαση της Λεωφόρου Αγίου Νικολάου, 
συνεχίζουμε με την ανάπλαση της Λεωφόρου Πετρουπόλεως και 
δημοπρατούμε, μέσα στους επόμενους μήνες, το έργο αναβάθμι-

σης του Άλσους και ολόκληρου του Εμπορικού Κέντρου. 
Αποσπάσαμε βραβείο για το Αστικό Δασάκι (urban forest) στα 
Best City Awards 2023, όπου αναδεικνύονται και επιβραβεύονται 
οι καλύτερες πρακτικές, προκειμένου οι πόλεις να είναι ευφυείς και 
οικονομικά βιώσιμες. 
Εξασφαλίσαμε χρηματοδότηση από το Πράσινο Ταμείο για την 
εκπόνηση Σχεδίου Αστικής Προσβασιμότητας, με στόχο τη δημι-
ουργία δικτύου προσβάσιμων μετακινήσεων προς κοινόχρηστες 
και κοινωφελείς χρήσεις του Δήμου.
Συμμετέχουμε, κατόπιν αξιολόγησης, μαζί με 117 Δήμους και 
περιφέρειες από την Ευρώπη, στην Αποστολή Προσαρμογή στην 
Κλιματική Αλλαγή της Ε.Ε. – EU Mission Adaptation to Climate 
Change και υπογράψαμε πρώτοι τον Χάρτη της Αποστολής, η 
οποία έχει στόχο να υποστηρίξει τη μετάβασή μας προς την κλιμα-
τική ανθεκτικότητα μέχρι το 2030.
Προχωράμε στην προμήθεια ολοκληρωμένου συστήματος δεκά-
δων κοινόχρηστων ηλεκτρικών ποδηλάτων και στη δημιουργία δι-
κτύου σταθμών φόρτισης για δωρεάν πράσινη μετακίνηση εντός 
της πόλης.
Ενισχύσαμε το στόλο μας την τελευταία τριετία με 31 υπερσύγ-
χρονα οχήματα αντιρρυπαντικής τεχνολογίας και αναμένουμε 

Η Τοπική Αυτοδιοίκηση έχει πλέον κατανοήσει 
την αξία των καλών πρακτικών ως κινητήριο 
μοχλό για μεγαλύτερη αποτελεσματικότητα 
στην παροχή υπηρεσιών και αυξημένη ικανο-
ποίηση στις προσδοκίες των πολιτών. 

 «Η υιοθέτηση καλών πρακτικών 
είναι το κλειδί για την τοπική, 

κοινωνική και οικονομική ανάπτυξη»

Νίκος Ζενέτος – Δήμαρχος Ιλίου
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άλλα 10, με στόχο την ενίσχυση του καθαριότητας.
Φυτεύουμε χιλιάδες εποχιακά λουλούδια σε δεκάδες πλατείες και 
κομβικά σημεία της πόλης και διαθέτουμε δενδροστοιχίες που 
αριθμούν περισσότερα από 20.000 δένδρα και 154 κοινόχρηστους 
χώρους.

Ηλεκτρονική διακυβέρνηση
Διαθέσαμε νέες καινοτόμες ψηφιακές υπηρεσίες στους πολίτες, 
μέσω της νέας πλατφόρμας https://eservices.ilion.gr/, διευκολύνο-
ντας την καθημερινότητα και δίνοντας τέλος σε αναμονή, ουρές 
και χρονοβόρες διαδικασίες. 
Εξασφαλίσαμε τα πρώτα «Smart Cities» έργα, ύψους 2.217.000€, 
από το πρόγραμμα «Αντώνης Τρίτσης» για ευφυή συστήματα και 
εφαρμογές, με στόχο τη βιώσιμη κινητικότητα και τον εκσυγχρο-
νισμό της πόλης.
Θέσαμε στη διάθεση των πολιτών το FixMyCity, μια διαδικτυακή 
εφαρμογή μέσω της οποίας είναι δυνατή η ηλεκτρονική υποβολή 
αιτημάτων από τους πολίτες και η ταυτόχρονη διαχείριση τους από 
τις αντίστοιχες υπηρεσίες του Δήμου.
Επεκτείναμε την ηλεκτρονική εξυπηρέτηση και στις εγγραφές στα 
πολιτιστικά, αθλητικά και επιμορφωτικά προγράμματα του δήμου, 
το Δημοτικό Ωδείο και την Κοινωνική Υπηρεσία. 
Λειτουργούμε το «myKEPlive», μέσω του οποίου οι πολίτες μπο-
ρούν να εξυπηρετούνται από υπαλλήλους του ΚΕΠ Ιλίου με τηλε-
διάσκεψη. 
Διαθέτουμε ένα ολοκληρωμένο σύστημα αξιολόγησης και δια-
χείρισης των αιτήσεων γονέων για τους βρεφονηπιακούς και παι-
δικούς σταθμούς του Δήμου και παράλληλα, on line πρόγραμμα, 
όπου οι γονείς καταχωρούν οι ίδιοι αιτήσεις και δικαιολογητικά, 
ενώ υπολογίζουν τα μόρια που συγκεντρώνουν. 

Κοινωνική Πολιτική
Διοργανώσαμε ημερίδα – πιλότο για την Τοπική Αυτοδιοίκηση 
όπου, για πρώτη φορά, εκπρόσωποι 3 αρμόδιων φορέων ενώθη-
καν στον κοινό σκοπό της διάχυσης όλων των απαραίτητων, αλλά 
και εξειδικευμένων πληροφοριών στους ελεύθερους επαγγελματί-
ες, που θα επιτρέψουν τη βιώσιμη και υπεύθυνη επιχειρηματικότη-
τα στην περιοχή. 
Αποσπάσαμε πανευρωπαϊκή διάκριση με το Δημοτικό Κοινωνικό 
Πανεπιστήμιο Ιλίου, το οποίο επελέγη από το Ινστιτούτο Καινοτο-
μίας στην Πολιτική μεταξύ των 10 καλύτερων υποψηφιοτήτων και 
μοναδική από την Ελλάδα στην κατηγορία Εκπαίδευση (Education) 
στο διαγωνισμό The Innovation in Politics Awards 2023. Η επιλογή 
έγινε από 1045 πολίτες της Ευρώπης, ανάμεσα σε 337 συμμετοχές 
από 26 Ευρωπαϊκές χώρες. 
Δημιουργήσαμε  το «Δίκτυο Κοινωνικής Καινοτομίας του Δήμου 
Ιλίου», που παρέχει ένα σύνολο ολοκληρωμένων υπηρεσιών και 
παρεμβάσεων αντιμετώπισης της φτώχειας, προώθησης της κοι-
νωνικής ένταξης και παροχής υπηρεσιών ανοιχτής ειδικής φροντί-
δας σε όλες τις κοινωνικές και ηλικιακές ομάδες.
Υπογράψαμε Σύμφωνο Συνεργασίας με τον Εμπορικό Σύλλογο 
Ιλίου για την προώθηση ευπαθών ομάδων και νέων στην εργασία, 
στο πλαίσιο του Διαδημοτικού Κοινωνικού Δικτύου «ΣΥΜΠΡΑΤΤΩ».
Εφαρμόζουμε πιλοτικά σε Δημοτικό Σχολείο και Δημοτικά Ιατρεία, 

σε συνεργασία με το Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής, το πρωτοπο-
ριακό πρόγραμμα ILION PAYG, που αφορά την εγκατάσταση έξυ-
πνου προπληρωμένου μετρητή ηλεκτρικής ενέργειας και έχει σκο-
πό την αντιμετώπιση της ενεργειακής φτώχειας στον Δήμο Ιλίου.
Υλοποιούμε από κοινού με τους Δήμους Αγίων Αναργύρων – Κα-
ματερού και Πετρούπολης, το Κοινωνικό Πρόγραμμα «Στέγαση και 
Εργασία», για την επανένταξη ατόμων και οικογενειών στην κοινω-
νία και την εργασία. 
Θέσαμε σε εφαρμογή ένα νέο, δωρεάν, πρωτοποριακό πρόγραμ-
μα φυσικοθεραπείας και αποκατάστασης σε συνεργασία με το 
Ερευνητικό Εργαστήριο Μυοσκελετικής Φυσικοθεραπείας του Πα-
νεπιστημίου Δυτικής Αττικής, το οποίο στοχεύει στην ανακούφιση 
ασθενών με σπονδυλικό πόνο.
Λειτουργούμε μια νέα Κοινωνική Δομή με την ονομασία «Δίκτυο 
Αγωγής Υγείας – Φώφη Γεννηματά», διευρύνοντας τη λειτουργία 
του Ιατρείου Μητρικού Θηλασμού με νέες, δωρεάν υπηρεσίες.
Υλοποιούμε καινοτόμα υπηρεσία τηλεφροντίδας για όλο το 
24ωρο, σε ηλικιωμένους, ανθρώπους με κινητικά προβλήματα ή 
αδυναμία αυτοεξυπηρέτησης, που περιλαμβάνει την εγκατάσταση 
συσκευής επικοινωνίας με δυνατότητα άμεσης κλήσης έκτακτης 
ανάγκης, μέσω έξυπνου ρολογιού που ο ωφελούμενος φοράει στο 
χέρι.

Νεολαία
Εντείνουμε τις συνεδριάσεις του Δημοτικού Συμβουλίου Εφήβων 
προκρίνοντας θέματα που αφορούν τους νέους, όπως η παραβα-
τικότητα, ο σχολικός εκφοβισμό και η βία σε κάθε της μορφή, το 
διαδίκτυο κ.ά. 
Ενεργοποιήσαμε, αμέσως μετά τη σύστασή του, το Τοπικό Συμ-
βούλιο Πρόληψης Παραβατικότητας, με σκοπό την ανάπτυξη ενός 
ολοκληρωμένου εναλλακτικού σχεδίου με βασικό άξονα την πρό-
ληψη αντί για την καταστολή.
Διοργανώσαμε διακρατική συνάντηση με στόχο την ανταλλαγή 
καλών πρακτικών, εμπειρίας και τεχνογνωσίας, ώστε να αντιμε-
τωπιστεί πιο αποτελεσματικά το φαινόμενο της παραβατικότητας 
των νέων.
Μεταφέραμε σε νέο, ανανεωμένο χώρο και με την προσθήκη εκα-
τοντάδων τίτλων, την Κεντρική Βιβλιοθήκη του Δήμου Ιλίου.
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ΚΑΛΕΣ ΠΡΑΚΤΙΚΕΣ // ΔΗΜΟΣ ΛΥΚΟΒΡΥΣΗΣ - ΠΕΥΚΗΣ

Τάσος Μαυρίδης,  Δήμαρχος Λυκόβρυσης- Πεύκης 
& Γεν. Γραμματέας Π.Ε.Δ. Αττικής 

Οικοδομούμε τον 
Δήμο του μέλλοντος

Με το βλέμμα στο μέλλον κινείται ο Δήμος Λυ-
κόβρυσης- Πεύκης. Πέραν της βελτίωσης του 
εξοπλισμού, των υποδομών και των υπηρεσι-
ών προς τον πολίτη ο Δήμος σταδιακά γίνεται 
πιο ψηφιακός, πιο πράσινος, ενώ βάζει τη νέα 
σε προτεραιότητα. Τέσσερις καλές πρακτικές 
που εφαρμόστηκαν τους τελευταίους μήνες 
έχουν αυτά τα κοινά χαρακτηριστικά: ότι οικο-
δομούν τον Δήμο του μέλλοντος.

Οκτώ νέα ηλεκτροκίνητα οχήματα

Μία ακόμη πρόταση του Δήμου Λυκόβρυσης- Πεύκης 
εντάχθηκε στο Πρόγραμμα «Αντώνης Τρίτσης». Πρόκειται 
για την πρόταση που υποβλήθηκε στον Άξονα Προτεραι-
ότητας ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ (ΑΤ12) με τίτλο «ΔΡΑΣΕΙΣ ΗΛΕΚΤΡΟ-
ΚΙΝΗΣΗΣ» με χρηματοδότηση 1.500.000,00€. Η πρόταση 
αφορά στην αγορά 8 νέων ηλεκτροκίνητων οχημάτων 
αυτοκινήτων  και των αντίστοιχων σταθμών φόρτισης στις 
Υπηρεσίες: Περιβάλλοντος, Πρασίνου, Καθαριότητας, Ηλε-
κτροφωτισμού και της Τεχνικής Υπηρεσίας.
Πρόκειται για ακόμα μια μεγάλη επιτυχία της δημοτικής 
μας αρχής. Η αγορά 8 νέων ηλεκτροκίνητων οχημάτων 
αυτοκινήτων θα ενισχύσει στις υπηρεσίες μας, έτσι ώστε 
να ενισχυθεί ακόμα περισσότερο ο μηχανολογικός μας 
εξοπλισμός και ο στόλος οχημάτων και να επιτύχουμε την 
καλύτερη εξυπηρέτηση των συμπολιτών μας για την καθη-
μερινότητα μας. 

Β. Προχωρά η ανάβαθμιση του Συστήματος 
Δημοτικού Φωτισμού 

Υπογράφηκε η σύμβαση με τον ανάδοχο και ξεκίνησε το 
έργο αναβάθμισης του Συστήματος Δημοτικού Φωτισμού 
(Οδοφωτισμού) του Δήμου Λυκόβρυσης – Πεύκης,  που 
θα γίνει με στόχο φιλοπεριβαλλοντικό τη μείωση της κατα-
νάλωσης ενέργειας του συστήματος, αλλά και οικονομικό, 
λόγω της σημαντικής μείωσης του συνολικού κόστους για 
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τον Δήμο. Η αναβάθμιση, βασίζεται στη μελέτη καταγραφής 
φωτιστικών σωμάτων χαμηλού και υψηλού φωτισμού, που 
εκπονήθηκε με πόρους του Δήμου 20.000€. Συμπεριλαμβά-
νει την αντικατάσταση φωτιστικών σωμάτων και λαμπτή-
ρων με νέας γενιάς led, η προμήθεια και εγκατάστασή τους 
σε όλο τον Δήμο είναι προϋπολογισμού 2.300.000 ευρώ.
Η αναβάθμιση του οδοφωτισμού με στόχο την εξοικονόμη-
ση ενέργειας, αλλά και την εξοικονόμηση κόστους για τον 
Δήμο, είναι ένα από τα ζητούμενα για όλους τους Δήμους. 
Αφού ολοκληρώσαμε την μελέτη για την καταγραφή εγκα-
ταστάσεων ηλεκτροφωτισμού και την παροχή συμβουλευ-
τικών υπηρεσιών για την ενεργειακή αναβάθμιση του συ-
στήματος ηλεκτροφωτισμού προχωρήσαμε με βάση αυτή 
την μελέτη και τα επιστημονικά δεδομένα σε διαγωνιστική 
διαδικασία για την αντικατάσταση των φωτιστικών με led, 
που είναι φιλικά προς το περιβάλλον με τον πιο συμφέρο-
ντα τρόπο για τον Δήμο. Η διαδικασία ολοκληρώθηκε και 
με τον τρόπο που επιλέξαμε  επιτυγχάνουμε το συντομότε-
ρο  εξοικονόμηση ενέργειας και οικονομικών πόρων, αλλά 
ταυτόχρονα συμβάλουμε με αυτό τον τρόπο στην εθνική 
προσπάθεια, χωρίς να επιβαρύνουμε τον προϋπολογισμό 
και χωρίς να φορτώνουμε με δάνεια τον Δήμο.

Γ. Πρωτοπόροι στην προσαρμογή 
στην Κλιματική Αλλαγή 

Ο Δήμος Λυκόβρυσης- Πεύκης  είναι ένας από τους 20 
Οργανισμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης από την Ελλάδα και 
τους 300 από όλη την Ευρώπη που υπογράφουν τη Διακή-
ρυξη για την Προσαρμογή στην Κλιματική Αλλαγή. Σκοπός 
της πρωτοβουλίας είναι η ανάληψη δράσεων σε τοπικό 
επίπεδο για την αντιμετώπιση των συνεπειών της Κλιματι-
κής Αλλαγής και την επίτευξη των στόχων της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης για την μείωση των εκπομπών αερίων του θερμο-
κηπίου.
Χάρη στη συμμετοχή του στην Διακήρυξη, ο Δήμος μας 
αποκτά τη δυνατότητα επιστημονικής και τεχνικής υποστή-
ριξης σε κάθε παρέμβασή του για τη μείωση του «ενεργεια-
κού αποτυπώματος» της πόλης. Οι δράσεις αυτές μπορούν 
να αφορούν ενδεικτικά στην εξοικονόμηση ενέργειας, τη 
βελτίωση του μικροκλίματος εντός του αστικού ιστού, την 
προώθηση της βιώσιμης κινητικότητας. 
Οι φιλοπεριβαλλοντικές πολιτικές αποτελούν κεντρική 
προτεραιότητα της Δημοτικής Αρχής που διατρέχουν 
όλους τους τομείς της δράσης μας. Από τα 12 ρεύματα 
ανακύκλωσης που λειτουργούν στον Δήμο μας, την τοπο-

θέτηση λαμπτήρων led, την ενεργειακή αναβάθμιση των 
δημοτικών κτιρίων και των σχολείων, την προστασία των 
δασών μας ως την ευαισθητοποίηση των πολιτών και ιδιαί-
τερα των νέων για τα θέματα περιβάλλοντος. Υπογράψαμε 
τη Διακήρυξη για την Προσαρμογή στην Κλιματική Αλλαγή 
με στόχο να αναλάβουμε και άλλες δράσεις για την αντι-
μετώπιση των συνεπειών της Κλιματικής Αλλαγής και να 
συμβάλουμε στην επίτευξη των στόχων, που έχει θέσει η 
Ευρωπαϊκή Ένωση.

Δ. Δίπλα στη Νέα Γενιά του Δήμου

Καμία δημοτική πολιτική για το μέλλον όμως δεν μπορεί 
να επιτύχει αν δεν την στηρίζει η νέα γενιά. Η στήριξη των 
νέων είναι πρωταρχική προτεραιότητα για τη Δημοτική 
Αρχή.
Σε αυτό το πλαίσιο ο τιμήσαμε και φέτος τους μαθητές των 
Λυκείων της Λυκόβρυσης και της Πεύκης, που εισήχθησαν 
στα Ιδρύματα Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης. Η διοργάνωση 
της καθιερωμένη γιορτής στο Δημοτικό Θέατρο Πεύκης 
ματαιώθηκε λόγω του εθνικού πένθους για την τραγωδία 
των Τεμπών,  αλλά οι απόφοιτοι προσκλήθηκαν και έλαβαν 
τους αναμνηστικούς τους επαίνους και δώρα προσερχόμε-
νοι στο Δημαρχείο. 
Μάλιστα, οι τρεις πρώτοι σε βαθμολογία επιτυχόντες από 
κάθε Λύκειο της πόλης, εκτός από τους αναμνηστικούς 
επαίνους και τα συμβολικά δώρα κλήθηκαν να παραλά-
βουν από τον Δήμαρχο Λυκόβρυσης- Πεύκης και Γενικό 
Γραμματέα της ΠΕΔ Αττικής Τάσο Μαυρίδη, χρηματικό 
ποσό 300 ευρώ ως ένδειξη αναγνώρισης, καθώς και το βι-
βλίο που παρουσιάζει την ιστορία του Δήμου.
Αξίζουν πολλά συγχαρητήρια στους νέους της πόλης, που 
πέτυχαν στα Πανεπιστήμια. Πολλά συγχαρητήρια αξίζουν 
ακόμη στις οικογένειες τους και στους εκπαιδευτικούς που 
έδωσαν τον καλύτερο τους εαυτό για αυτό το αποτέλεσμα. 
Ο Δήμος μας πάντα στέκεται έμπρακτα αρωγός, γιατί οι 
νέοι μας αποτελούν  το μέλλον αυτού του τόπου.
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ΚΑΛΕΣ ΠΡΑΚΤΙΚΕΣ // ΔΗΜΟΣ ΝΙΚΑΙΑΣ -ΑΓΙΟΥ ΙΩΑΝ. ΡΕΝΤΗ

Πρόκειται για το Οικολογικό  Πάρκο «Ελαιώνα» στο Ρέντη, 
προϋπολογισμού 1.462.580,95, τους ποδηλατόδρομους μή-
κους 20 χλμ, την ενίσχυση της οδικής ασφάλειας των πεζών 

και κυρίως των ευάλωτων κοινωνικών ομάδων της πόλης, προϋ-
πολογισμού 1.750.000 € και τέλος, το «Γήπεδο Ζωής», το οποίο δη-
μιουργήθηκε με πρωτοβουλία και ιδρυτική δωρεά από το Ίδρυμα 
Σταύρος Νιάρχος (ΙΣΝ).

Ειδικότερα:
Οικολογικό  Πάρκο «Ελαιώνα» στο Ρέντη
Με γοργούς ρυθμούς προχωρούν οι εργασίες ολοκλήρωσης της 
κατασκευής του Οικολογικού Πάρκου «Ελαιώνα» στο Ρέντη συνο-
λικού προϋπολογισμού 1.462.580,95 € με ΦΠΑ.
Κατασκευάζεται σε έκταση τεσσάρων στρεμμάτων και θα εξυπη-
ρετεί πολλαπλές χρήσεις αναψυχής, άθλησης και εκπαίδευσης. Θα 
έχει δύο εισόδους, η κεντρική από την πλατεία Ελευθερίας και μία 
μικρότερη από την οδό Κουμουνδούρου και με την ολοκλήρωση 
του, ο Δήμος θα διαθέτει ένα πρότυπο οικολογικό άλσος. 

Τέσσερα μεγάλα έργα από τα οποία, τα δύο 
βρίσκονται σε εξέλιξη, παράλληλα με αρκετά 
ακόμη που έχουν ολοκληρωθεί, αναβαθμίζουν 
τη φυσιογνωμία του Δήμου μας και καλυτερεύ-
ουν την καθημερινότητα του πολίτη.

 Πρόσθετη αξία στην καθημερινότητα 
του δημότη ακόμη 4 μεγάλα έργα  

στο Δήμο Νίκαιας-Ρέντη

Γιώργος Ιωακειμίδης,  Δήμαρχος Νίκαιας-Αγ. Ι. Ρέντη
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Ειδικότερα:
• Θα υπάρχει δίκτυο πεζοδιαδρόμων, διαστρωμένων µε χωμάτινα 
σταθεροποιημένα δάπεδα (τύπου κουρασανί) διαφορετικών χρω-
ματισμών.  Οι  πεζοδιάδρομοι περιμετρικά του άλσους θα χρησι-
μοποιούνται για ελαφρά άσκηση (περπάτημα – τρέξιμο), ενώ αυ-
τοί στο εσωτερικό του θα οδηγούν και στους άλλους θεματικούς 
χώρους ψυχαγωγίας, αναψυχής και χαλαρής άθλησης, παιδιών, 
εφήβων και ενήλικων χρηστών με ειδική πρόβλεψη για την άνετη 
πρόσβαση πεζών και ΑμεΑ σε όλο το Οικολογικό Πάρκο.
• Θα υπάρχει χώρος με πίστα για ποδήλατο ή πατίνι ή skate κι ένας 
μεγάλος χώρος ημικύκλιου καθιστικού για να διευκολύνεται η επι-
κοινωνία των επισκεπτών.

Ποδηλατόδρομοι μήκους 20 χιλιομέτρων
Το μεγάλο έργο κατασκευής ενός δικτύου ήπιας κυκλοφορίας 
ποδηλατόδρομων και πεζοδρομίων στο Δήμο μας, συνολικού 
μήκους 20 χιλιομέτρων, έργο για το οποίο μπορέσαμε με επιμονή 
και αποφασιστικότητα να το ξεμπλοκάρουμε από τις συμπληγάδες  
της γραφειοκρατίας, είναι πλέον έτοιμο να προχωρήσει και με την 
ολοκλήρωση του να αναβαθμίσει θεαματικά τη φυσιογνωμία του 
Δήμου Νίκαιας-Ρέντη. 
Έχοντας εξασφαλίσει χρηματοδότηση 6.000.000 (από τα περίπου 
10 εκατομμύρια που θα χρειαστούν) από το πρόγραμμα «Αντώνης 
Τρίτσης» του ΥΠΕΣ και ξεπερνώντας τις δυσκολίες ξεκίνησαν οι δι-
αδικασίες της δημοπράτησης. 
Πρόκειται για τη μεγαλύτερη περιβαλλοντική παρέμβαση στην 
ιστορική εξέλιξη του Δήμου Νίκαιας-Αγ. Ι. Ρέντη και ως τέτοια, 
βραβεύθηκε πριν λίγο καιρό  στην κορυφαία εκδήλωση για το πε-
ριβάλλον, VERDE.TEC στο εκθεσιακό κέντρο MEC Παιανίας στην 
οποία συμμετείχαν εκπρόσωποι της κυβέρνησης, της αυτοδιοίκη-
σης και της πανεπιστημιακής περιβαλλοντικής κοινότητας.
Με λίγα λόγια, πρόκειται για  ένα αρχιτεκτονικό σχεδιασμό παρεμ-
βάσεων και  σηματοδότησης, μέσα από αισθητικές και λειτουργι-
κές παρεμβάσεις, ενός δικτύου οδών ήπιας κυκλοφορίας, πεζό-
δρομων και  ποδηλατόδρομων μήκους 20 χλμ. με αφετηρία την 
οδό Πειραιώς και με διαδρομή το  AllouFun Park, τον Προαστιακό 
Σιδηρόδρομο, το Μετρό της Νίκαιας, την πλατεία Χαλκηδόνας, το 
Άλσος του Αγίου Φίλιππου και με κατάληξη το Νεκροταφείο της 
Νεάπολης.

Το «Γήπεδο Ζωής»  αλλάζει όλα τα δεδομένα στο Δήμο μας 

Το «Γήπεδο Ζωής», το οποίο δημιουργήθηκε με πρωτοβουλία και 
ιδρυτική δωρεά από το Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος (ΙΣΝ), συνεχίζει 
να υλοποιεί τα πρωτοποριακά του προγράμματα σε όλα τα σχολεία 
της Νίκαιας και για όλους τους μαθητές και φυσικά, έχουμε κάθε 
λόγο να είμαστε υπερήφανοι για τις ξεχωριστές αυτές δράσεις 
στην πόλη μας.
Το 2025, άλλωστε, θα ολοκληρωθεί στην οδό Θεσσαλονίκης στο 
Ρέντη η ασφαλής, πολυμορφική εγκατάσταση του Γηπέδου Ζωής, 
ένα έργο πνοής για όλη τη χώρα. 
Οι εγκαταστάσεις θα περιλαμβάνουν πολυχώρους εκδηλώσεων, 
αίθουσες μελέτης και αναψυχής, αθλητικούς χώρους και γήπεδα. 
Τα παιδιά μας θα μπορούν να επισκέπτονται το Γήπεδο Ζωής αμέ-
σως μετά το σχολείο. Θα τους παρέχεται ένα ζεστό γεύμα, βοήθεια 
για το διάβασμα της επόμενης μέρας και στη συνέχεια θα μπορούν 
να επιλέξουν από τα πολλά  προγράμματα, τα οποία θα είναι προ-
σαρμοσμένα σε κάθε ηλικία.
Μέχρι σήμερα έχουν ολοκληρωθεί 17 τέτοιες δράσεις στο Δήμο 
μας με περισσότερα από 1700 παιδιά και 500 γονείς.

Ενισχύεται η οδική ασφάλεια των πεζών 
Ένα ακόμη έργο που θα συμβάλει στην ενίσχυση της οδικής ασφά-
λειας στο Δήμο μας είναι προγραμματισμένο  να ξεκινήσει σύντο-
μα και με την ολοκλήρωση του να λειτουργήσει προστατευτικά για 
τους πολίτες, για τους μαθητές των Σχολείων μας και κυρίως για τις 
ευάλωτες κοινωνικά ομάδες.
Το έργο είναι προϋπολογισμού 1.750.000 € και με τις εργασίες του
• θα αναδιαμορφωθούν όλες οι ισόπεδες διασταυρώσεις, 
• θα διαπλατυνθούν τα πεζοδρόμια και θα δημιουργηθούν θέσεις  
στάθμευσης, 
• θα γίνουν όλες οι απαιτούμενες υποδομές για τις διαβάσεις των 
πεζών και την προσβασιμότητα ευάλωτων ομάδων (ράμπες ΑΜΕΑ, 
οδεύσεις τυφλών κλπ.) 
• θα υπάρξουν στοχευμένες  κυκλοφοριακές παρεμβάσεις στο σύ-
νολο των σχολικών κτιρίων του Δήμου όλων των βαθμίδων εκπαί-
δευσης με στόχο τις ασφαλείς μετακινήσεις των μαθητών μας.
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Με προσανατολισμένες δράσεις, έχοντας 
σταθερά στο επίκεντρο του σχεδιασμού 

ενεργειών της Δημοτικής μας Αρχής, 
τις σύγχρονες απαιτήσεις, σύμφωνα με 
τις ανάγκες των κατοίκων και δημοτών 

του Παλαιού Φαλήρου, αξιοποιούμε και 
συνεχίζουμε, τα μοναδικά συγκριτικά 

πλεονεκτήματα που διαθέτει η πόλη μας και 
κυρίως το παράλιο μέτωπο. Επιδιώκουμε 

την υλοποίηση του μεγάλου μας οράματος: 
Η πόλη μας να καταστεί 

το σημείο αναφοράς στην ανάπτυξη της 
Αθηναϊκής Ριβιέρας.

Μεγάλα έργα και 
διεθνείς συνέργειες 
που αναβαθμίζουν 
την πόλη του 
Παλαιού Φαλήρου

ΚΑΛΕΣ ΠΡΑΚΤΙΚΕΣ // ΔΗΜΟΣ ΠΑΛΑΙΟΥ ΦΑΛΗΡΟΥ

Γιάννης Φωστηρόπουλος
 Δήμαρχος Παλαιού Φαλήρου

Προς αυτή την κατεύθυνση και με σωστό προγραμματισμό, 
παρουσιάσαμε ώριμες μελέτες, ικανές να απορροφήσουν 

κάθε διαθέσιμη χρηματοδότηση, έτσι ώστε η αναβάθμιση της 
ποιότητας ζωής να γίνεται πράξη.
 Σχετικά με την έναρξη υλοποίησης της δεύτερης φάσης της 
ανάπλασης του Φαληρικού Όρμου και τη δημιουργία Μητρο-
πολιτικού Πάρκου, εκτάσεως 600 στρεμμάτων περίπου, εμείς 
ως εμπλεκόμενος Δήμος διεκδικούμε τη διασύνδεση του Παλαι-
ού Φαλήρου με το Μετρό και έχουμε προτείνει τη σύνδεση της 
όμορης με το έργο περιοχής του Φλοίσβου με τον Πειραιά, μέσω 
ενός δικτύου θαλάσσιων αστικών συγκοινωνιών, προσφέροντας 
μια νέα εναλλακτική δυνατότητα για τις καθημερινές μετακινή-
σεις.
Παράλληλα προχωρούν τα δρομολογημένα μεγάλα έργα στην  
πόλης μας και συγκεκριμένα: 

•	 Ξεκινάμε το υπόγειο γκαράζ (parking) ακριβώς κάτω 
από τις παιδικές χαρές στο Πάρκο Φλοίσβου, εκπονώ-
ντας την μελέτη που χρηματοδοτείται από το Πρόγραμμα 
Ανάπτυξης και Αλληλεγγύης για την Τοπική Αυτοδιοίκηση 
«ΑΝΤΩΝΗΣ ΤΡΙΤΣΗΣ», στον άξονα προτεραιότητας «Ποιό-

τητα ζωής και εύρυθμη λειτουργία των πόλεων, της υπαί-
θρου και των οικισμών».

Το parking Φλοίσβου σχεδιάστηκε με χωρητικότητα 400 θέ-
σεων, αναπτυσσόμενες σε έναν υπόγειο όροφο  με πρόσβαση  
κάτω από τη Λ. Ποσειδώνος, ούτως ώστε το υπόγειο πάρκινγκ να 
καλύψει και ένα κομμάτι της τοπικής ζήτησης, συνδέοντας τον 
αστικό ιστό του Παλαιού Φαλήρου με την παραλία, προκειμένου 
να εξυπηρετήσει την τοπική αγορά.

•	 Στην τελική ευθεία μπαίνουν οι εργασίες για το Πάρκο 
Ναυτικής Παράδοσης και βάσει πλάνου, σε τρία χρόνια 
το μεγάλο αυτό το έργο θα έχει ολοκληρωθεί, με χρήματα 
που διατέθηκαν από Φαληριώτη ευπατρίδη στο υπουρ-
γείο Εθνικής Άμυνας γι’ αυτό τον σκοπό. 

•	 Το περίφημο, ιστορικό τοπόσημο της πόλης μας, το έργο 
ανακαίνισης του κτιρίου – συμβόλου για το Φάληρο, 
του «στρογγυλού» του Φλοίσβου προχωρά στην τελική 
ευθεία ολοκλήρωσής του.

Παράλληλα όμως με τα σημαντικά έργα υποδομής, δρομολογή-
σαμε μια σειρά πρωτοβουλιών προκειμένου η πόλη να είναι πα-
ρούσα στις διεθνείς εξελίξεις. Το Παλαιό Φάληρο επιστέγασε με 
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μια σειρά επαφών την επιθυμία συνεργασίας, ανταλλαγής εμπει-
ριών και καλών πρακτικών αλλά και την προσδοκία χρήσιμων 
πρωτοβουλιών.
Η πόλη μας ανέπτυξε μια σημαντική διεθνή δραστηριότητα, με 
στόχο την αναβάθμιση του διεθνούς ρόλου των πόλεων και των 
τοπικών κοινωνιών και η Δημοτική μας Αρχή προσήλθε σε αυτή 
την πρόκληση με αυτοπεποίθηση.
Ανταποκρίθηκε στις νέες προκλήσεις, καθιστώντας το Παλαιό 
Φάληρο μια σύγχρονη μητρόπολη στο σταυροδρόμι ηπείρων 
και πολιτισμών. Μια πόλη με ζωντανή ιστορία 2.000 χρόνων, που 
φιλοδοξεί ν΄ανανεώσει τη συνεισφορά της στις αξίες που ενώ-
νουν τους πολίτες του κόσμου.
Μέσω της διπλωματίας των πόλεων, ένα νέο δυναμικό θεσμό των 
διεθνών σχέσεων, την πλέον επίκαιρη μορφή διπλωματίας στη 
σύγχρονη παγκόσμια πραγματικότητα, η οποία γίνεται πλέον δε-
κτή από όλους τους διεθνείς οργανισμούς στο ξεκίνημα της τρί-
της χιλιετίας, σηματοδοτώντας την ύπαρξη των κοινών προκλή-
σεων που αντιμετωπίζει η ανθρωπότητα σε θέματα ασφάλειας, 
περιβαλλοντικής ισορροπίας, ποιότητας ζωής και δικαιωμάτων 
του πολίτη. Αξίες οι οποίες αναδεικνύονται  στο επίκεντρο του 
παγκόσμιου ενδιαφέροντος και της παγκόσμιας δημοκρατίας. 
 

Στο πλαίσιο αυτό, το Παλαιό Φάληρο: 
•	 Πιστοποιήθηκε ως «Υγιής Πόλη» στο Ετήσιο Ευρωπαϊ-

κό Συνέδριο Εργασιών Υγιών Πόλεων το οποίο διεξήχθη 
στην Κοπεγχάγη, μια πιστοποίηση που αφορά τις εξελιγ-
μένες, διευρυμένες και προσαρμοσμένες στο πλάνο της 
Παγκόσμιας Στρατηγικής για την Υγεία, πολιτικές πρακτι-
κές της Δημοτικής μας Αρχής. Θα πρέπει να σημειωθεί 
ότι ο Δήμος Παλαιού Φαλήρου έγινε ο 2ος Δήμος της 
Ελλάδας – μετά από εκείνον Πυλαίας-Χορτιάτη – που πι-
στοποιήθηκε ως Υγιής Πόλη ενώ θα πρέπει να τονισθεί ότι 
πρόκειται για μια σημαντική διεθνή διάκριση του Δήμου 
Π. Φαλήρου, η οποία έρχεται να πιστοποιήσει με τον πλέ-
ον επίσημο τρόπο ότι η υιοθέτηση και εφαρμογή  εξελιγ-
μένων πολιτικών και πρακτικών στην άσκηση πολιτικών 
κοινωνικής μέριμνας και πρόνοιας από πλευράς της Δη-
μοτικής Αρχής, επιβραβεύεται μέσα από την αυστηρή και 
συνεχή αξιολόγηση του Διεθνούς Οργανισμού.

•	 Εντάχθηκε στο δίκτυο B40 (B40 Balkan Cities Network) 
όπου συμμετέχουν 70 Δήμοι από 10 Βαλκανικές χώρες, 
ένα δίκτυο που ιδρύθηκε τον Νοέμβριο του 2021 στην 
Κωνσταντινούπολη, με στόχο την ενίσχυση της ειρήνης 
και της δημοκρατίας στην περιοχή των Βαλκανίων, καθώς 
και της συνεργασίας των μελών του στους τομείς της οι-
κονομίας, της καινοτομίας, της βιώσιμης ανάπτυξης και 
του πολιτισμού.

•	 Πρωτοστάτησε στην δημιουργία και σύσταση του 
Δικτύου Πόλεων Ελλάδας και Ισραήλ «Για τον Πολιτι-
σμό και την Υγεία», ενός θεματικού δικτύου  17 πόλεων 
της Ελλάδας και του Ισραήλ, που απαρτίζεται από 9 Δή-
μους από την Ελλάδα και 8 από το Ισραήλ και αποσκοπεί 
στην περαιτέρω σύσφιξη των ήδη ενισχυμένων δεσμών 
μεταξύ των δύο χωρών και λαών μέσω της Τοπικής Αυ-
τοδιοίκησης και της διπλωματίας των πόλεων. Ο σκοπός 
της πρωτοβουλίας, είναι η δημιουργία ενός θεματικού δι-
κτύου Δήμων από τις δύο χώρες, που ήδη συνεργάζονται 
δίνοντας έμφαση στο θέμα: «Πολιτισμός και Υγεία», επι-
διώκοντας να δρομολογήσουν έργα, τα οποία απευθύνο-
νται στους πολίτες τους, σε Οργανισμούς, Οργανώσεις και 
Ομάδες από τις δύο χώρες. Μέσω του συγκεκριμένου ει-
δικού θεματικού δικτύου επιδιώκονται μεταξύ άλλων η υι-
οθέτηση και εφαρμογή πολιτικών κατά της φτώχειας, της 
προστασίας των ευάλωτων κοινωνικών ομάδων καθώς 
και των ηλικιωμένων, με την στράτευση και την προσφο-
ρά εθελοντών, η προώθηση πολιτιστικών ανταλλαγών 
ανάμεσα στις πόλεις – μέλη, με την διοργάνωση δράσε-
ων φεστιβάλ και αφιερωμάτων μουσικής, γαστρονομίας, 
διατροφής και ιστορίας, η δρομολόγηση προγραμμάτων 
τουριστικής προβολής και ανταλλαγής επισκέψεων και 
γνωριμίας με τις πόλεις του δικτύου και η αξιοποίηση της 
εμπειρίας και της μεταφοράς της τεχνογνωσίας του Ισρα-
ήλ στην εξοικονόμηση και την αξιοποίηση των υδάτινων 
πόρων καθώς και της αφαλάτωσης νερού.

Όλες οι παραπάνω δράσεις και πρωτοβουλίες της Δημοτικής 
μας Αρχής αποσκοπούν στην πολυδιάστατη συνεργασία των 
πόλεων ώστε η Αυτοδιοίκηση όχι μόνο να έχει άποψη αλλά και 
να προηγείται στο σχετικό δημόσιο διάλογο, καταγράφοντας, 
αναλύοντας και προτείνοντας. Εξετάζοντας και φωτίζοντας από 
μια άλλη γόνιμη ματιά, τα θέματα υγείας, ευημερίας και  οικο-
νομικής δραστηριότητας του σύγχρονου ανθρώπου αλλά και 
θέματα πολιτισμού, των τεχνών και του τουρισμού. Κάτι που 
απαιτεί και προϋποθέτει συνέργειες  μεταξύ των κρατών και των 
διεθνών Οργανισμών, τις οποίες ήδη με τόλμη και αυτοπεποίθη-
ση έχουμε ξεκινήσει. 
Ταυτόχρονα με όλα τα παραπάνω, επιγραμματικά αξίζει να ανα-
φερθεί πλέον, η εκπόνηση μελετών της Τεχνικής Υπηρεσίας του 
Δήμου Π. Φαλήρου:

-Επί του Σχεδίου Βιώσιμης Αστικής Κινητικότητας – (ΣΒΑΚ). Βα-
σικοί στόχοι ενός ΣΒΑΚ αποτελούν ζητήματα όπως, η μείωση 
του κόστους λειτουργίας των πόλεων
-Βάσει του Σχέδιο Φόρτισης Ηλεκτρικών Οχημάτων (Σ.Φ.Η.Ο.). 
Ολοκληρώθηκε ο σχεδιασμός, προγραμματισμός και οργάνω-
ση αναπτυξιακής δράσης για τη χωροθέτηση των Σταθμών, κα-
θώς και σε οριζόντιου χαρακτήρα παρεμβάσεις. Συνολικά, χω-
ροθετούνται 81 θέσεις φορτιστών σε 55 διαφορετικά σημεία.
-Τροποποίησης ρυμοτομικού σχεδίου στο Ρέμα Πικροδάφνης
-Προμελέτη Masterplan για την ανάπλαση του παραλιακού με-
τώπου αφορά στην εκπόνηση μελέτης διαμόρφωσης τμήμα-
τος της παραλιακής ζώνης
-Έγγραφη εισήγηση στην Περιφέρεια Αττικής επί του σχεδίου 
χάραξης του νέου Ποδηλατοδρόμου /Πεζοδρόμου στο παρα-
λιακό μέτωπο του Δήμου Παλαιού Φαλήρου, με τίτλο έργου 
στο ΕΣΑΑ: ΑΘΗΝΑΪΚΗ ΡΙΒΙΕΡΑ – ΑΣΤΙΚΟΣ ΠΕΡΙΠΑΤΟΣ ΚΩΔΙΚΟΣ 
ΔΡΑΣΗΣ.
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ΚΑΛΕΣ ΠΡΑΚΤΙΚΕΣ // ΔΗΜΟΣ ΣΑΡΩΝΙΚΟΥ

Υπογράφηκε την Τρίτη 28 Φεβρουαρίου η σύμβαση για το 
έργο “Διαμόρφωση κοινόχρηστου χώρου – πλατείας Λα-
γονησίου επί της Λεωφόρου Καλυβίων της Δ.Ε. Καλυβί-

ων” από τον Δήμαρχο Σαρωνικού  Χρήστο Γκίνη και τον εκπρό-
σωπο της αναδόχου εταιρείας “ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΓΕΩΡΓΑΚΟΠΟΥΛΟΣ 
ΚΑΙ ΣΙΑ ΕΕ”.
Ο προϋπολογισμός ανέρχεται στις 575.016,67€  και η χρηματο-
δότηση προέρχεται από το Πράσινο Ταμείο (345.010,00€) και 
από ιδίους πόρους (230.006,67€).
Πρόκειται για ένα σημαντικό έργο για την περιοχή του Λαγο-
νησίου που αφορά στον σχεδιασμό και τη δημιουργία ενός 
πάρκου για την ψυχαγωγία, την αναψυχή, το παιχνίδι και την 
άθληση των μικρών ή μεγάλων σε ηλικία επισκεπτών και χρη-
στών. Το πάρκο θα περιλαμβάνει έναν μεγάλο χώρο ημικύκλι-
ου καθιστικού (αμφιθέατρο), παιδική χαρά,   χώρο υπαίθριου 
γυμναστηρίου για τους νέους αλλά και τους γονείς που επιτη-
ρούν τα παιδιά τους. Το αμφιθέατρο αναμένεται να ενισχύσει 
τον πολιτιστικό χαρακτήρα της περιοχής, καθώς θα μπορεί να 
φιλοξενεί εκδηλώσεις καλλιτεχνικών ομάδων, σχολείων και άλ-
λων φορέων και θα αποτελέσει σημείο αναφοράς της νεολαίας 
της περιοχής.
Το προς ανάπλαση οικοδομικό τετράγωνο καλύπτει συνολικά 

μια έκταση 3.400 τετραγωνικών μέτρων και έχει περίμετρο 245 
μέτρων περίπου. Βρίσκεται σε κεντρικό σημείο του δήμου και 
συγκεκριμένα επί της Λεωφόρου Καλυβίων, την οδική αρτηρία 
που συνδέει την ευρύτερη περιοχή των Καλυβίων με το παρα-
λιακό μέτωπο, η οποία αποτελεί σημαντικό άξονα εμπορικών 
χρήσεων, υπηρεσιών, αναψυχής και κατοικίας.
Ο Δήμαρχος Σαρωνικού Χρήστος Γκίνης μετά την υπογραφή της 
σύμβασης, δήλωσε: “Είμαι ιδιαίτερα χαρούμενος που τις πρώτες  
ημέρες ανάληψης των καθηκόντων μου, έχω την τύχη να υπογρά-
ψω τη σύμβαση για ένα έργο ιδιαίτερης σημασίας για το Λαγονήσι, 
ένα έργο που η υλοποίησή του θα συμβάλλει στην περαιτέρω ανα-
βάθμιση του δήμου μας. Με το έργο αυτό θα δημιουργηθεί ένας 
υπαίθριος χώρος αναψυχής προσβάσιμος σε όλες τις κοινωνικές 
και ηλικιακές ομάδες και θα αποτελέσει ιδιαίτερο πόλο έλξης για  τη 
νεολαία μας” τόνισε ο Δήμαρχος στη δήλωσή του. 

Στο επίκεντρο η προστασία των πολιτών 
Συνεδρίασε το Συντονιστικό Τοπικό Όργανο Πολιτικής Προ-
στασίας Δήμου Σαρωνικού. Χρήστος Γκίνης, δήμαρχος Σαρωνι-
κού: «Η αποτελεσματικότητα της Πολιτικής Προστασίας εναπόκει-
ται τόσο στα αξιόλογα στελέχη της όσο και στην ευαισθητοποίηση 
και υπευθυνότητα των πολιτών».

Σε σημαντικές πρωτοβουλίες και έργα προχώρησε ο Δήμος Σαρωνικού. Υπεγράφη σύμβαση για 
τη διαμόρφωση κοινόχρηστου χώρου – πλατείας Λαγονησίου, επίσης, έχοντας στο επίκεντρο 
την ασφάλεια των πολιτών διενεργήθηκε συντονιστικό Πολιτικής Προστασίας. Αναλυτικά:  
Υπογράφηκε η σύμβαση για το έργο “Διαμόρφωση κοινόχρηστου χώρου – πλατείας Λαγονησί-
ου επί της Λεωφόρου Καλυβίων της Δ.Ε. Καλυβίων”.

Έργα και 
πρωτοβουλίες 
με επίκεντρο 

τον πολίτη 
Χρήστος Γκίνης - Δήμαρχος Σαρωνικού
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 Με τη διαπίστωση ότι κατά τη χειμερινή περίοδο η δημοτική 
αρχή, ιδιαίτερα δε η Πολιτική Προστασία δήμου Σαρωνικού, 
βρέθηκε για άλλη μια φορά κοντά στους πολίτες που δοκι-
μάστηκαν από τα καιρικά φαινόμενα, ο δήμαρχος Σαρωνικού 
Χρήστος Γκίνης κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης του Συ-
ντονιστικού Τοπικού Οργάνου Πολιτικής Προστασίας εν όψει 
της αντιπυρικής περιόδου.  Όπως σημείωσε είναι απαραίτητο 
να εδραιωθεί κουλτούρα πρόληψης τόσο μεταξύ των αρμό-
διων υπηρεσιών όσο και μεταξύ των πολιτών προκειμένου να 
ελαχιστοποιηθούν τα έκτακτα συμβάντα.
Κατά τη συνεδρίαση που πραγματοποιήθηκε το πρωί της Πέ-
μπτης 7 Απριλίου, έγινε απολογισμός της χειμερινής περιόδου 
2022-2023 από τον δήμαρχο Χρ. Γκίνη και τον αντιδήμαρχο 
Πολιτικής Προστασίας Χαράλαμπο Γαλάνη και αναδείχθηκαν 
οι παρεμβάσεις στις οποίες έχει προβεί η δημοτική αρχή ώστε 
να αντιμετωπίζεται αποτελεσματικά κάθε ενδεχόμενο έκτακτο 
συμβάν.
Ο  Χρήστος Γκίνης, αφού ευχαρίστησε το δυναμικό της Πολι-
τικής Προστασίας Δήμου Σαρωνικού και ιδιαίτερα τον Χ. Γα-
λάνη για το εξαιρετικής σημασίας έργο που προσφέρει στους 
πολίτες, προχώρησε σε απολογισμό της χειμερινή περιόδου 
σημειώνοντας: «Ο δήμος μας καθ’ όλη τη διάρκεια της χειμε-
ρινής περιόδου, βρισκόταν σε απόλυτη ετοιμότητα πολιτικής 
προστασίας καταφέρνοντας να αντιμετωπίσει αποτελεσμα-
τικά τα προβλήματα που προέκυψαν λόγω της κακοκαιρίας 
«Μπάρμπαρα», που τον Φεβρουάριο έθεσε σε συναγερμό όλη 
τη χώρα. Για τον δήμο Σαρωνικού όλα κύλησαν ομαλά καθώς 
η προετοιμασία μας ήταν ολοκληρωμένη και αποτελεσματική. 
Είχαμε προμηθευτεί επαρκείς ποσότητες αντιπαγετικού άλατος  
προκειμένου οι δρόμοι να παραμείνουν προσπελάσιμοι ενώ 
και με συνεχείς δράσεις αποχιονισμού στο οδικό δίκτυο, ειδικά 
στον Κουβαρά που βρίσκεται σε υψόμετρο, η ομαλή κυκλοφο-
ρία των πολιτών δεν εμποδίστηκε ούτε στιγμή.  Όλος ο μηχανο-
κίνητος στόλος του δήμου μαζί με εξωτερικά συνεργεία και την 
ειδική αλατιέρα επιχειρούσαν ακατάπαυστα. Παράλληλα, σε 
συνεργασία με την περιφέρεια Αττικής αποφασίσαμε να κρατή-
σουμε βρεφονηπιακούς σταθμούς και σχολεία κλειστά κατά τις 
ημέρες που η κακοκαιρία ήταν ιδιαίτερα έντονη. Το ίδιο κάναμε 
και για τα ΚΑΠΗ και τους αθλητικούς χώρους προκειμένου να 
μειώσουμε στο ελάχιστο τις πιθανότητες ατυχήματος.
Επιπροσθέτως, σε όλες τις περιπτώσεις έντονου ψύχους κατά 

τη διάρκεια του χειμώνα, υπήρξε ιδιαίτερη μέριμνα για τη φιλο-
ξενία – προστασία των πολιτών με τη διάθεση θερμαινόμενων 
χώρων σε όλες τις δημοτικές κοινότητες.
Τον χειμώνα που πέρασε βρεθήκαμε για άλλη μια φορά κοντά 
στον πολίτη που έχει ανάγκη και δοκιμάζεται από τα καιρικά 
φαινόμενα», σημείωσε ο  Χρήστος Γκίνης,.

Παρέμβαση για αποζημιώσεις από την πυρκαγιά
 στον Σαρωνικό 

Συνάντηση εργασίας της προέδρου του Δημοτικού Συμβουλί-
ου, Δήμητρας Ράπτη, με τον πρόεδρο του ΕΛΓΑ, Ανδρέα Λυκου-
ρέντζο.
Συνάντηση εργασίας πραγματοποίησε η πρόεδρος του Δημοτι-
κού Συμβουλίου, Δήμητρα Ράπτη, με τον πρόεδρο του ΕΛΓΑ Αν-
δρέα Λυκουρέντζο, τη Μ. Τρίτη 11 Απριλίου. Η κα Ράπτη ειση-
γήθηκε στον κο. Λυκουρέντζο να αντιμετωπιστεί η περίπτωση 
της πυρκαγιάς Σαρωνικού στην περιοχή Βαλμά-Φερίζας-Ολύ-
μπου στο πλαίσιο των μέτρων τα οποία έχει αποφασίσει η Κυ-
βερνητική Επιτροπή Κρατικής Αρωγής για τις «Πυρκαγιές 2021» 
και να μην ενταχθεί στα Προγράμματα Κρατικών Οικονομικών 
Ενισχύσεων, των οποίων καθυστερεί η πληρωμή αποζημιώσε-
ων στους ασφαλισμένους παραγωγούς.
Ο δήμαρχος, Χρήστος Γκίνης, συνεχάρη την πρόεδρο του Δ.Σ. 
για την πρωτοβουλία της με την οποία συντάσσεται και εγγυή-
θηκε από την πλευρά του ότι θα καταβάλει κάθε δυνατή προ-
σπάθεια ώστε οι παραγωγοί να λάβουν τα χρήματα που τους 
αναλογούν το ταχύτερο δυνατό.  
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ΚΑΛΕΣ ΠΡΑΚΤΙΚΕΣ // ΔΗΜΟΣ ΠΑΙΑΝΙΑΣ
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Αναγκαία και εφικτή η δημιουργία 
Ενεργειακής Κοινότητας από τους Δήμους

Ενθαρρυντικά ήταν τα οικονομοτεχνικά στοιχεία που παρουσίασαν οι εξωτερικοί σύμ-
βουλοι του ΣΒΑΠ στην παρουσίαση σχετικής μελέτης που διενεργήθηκε για λογαριασμό του 
Συνδέσμου για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη των Πόλεων, σε σχετική εκδήλωση που συνδιοργάνω-
σε με το Δήμο Πεντέλης.

Συγκεκριμένα τόσο το υφιστάμενο θεσμικό πλαίσιο όσο και η οικονομική απόδοση της 
επένδυσης για ένα στόχο κάλυψης των αναγκών των 16 Δήμων μελών (ευάλωτα νοικοκυ-
ριά και ενεργειακές ανάγκες των Δήμων) μέσω του λεγόμενου εικονικού συμψηφισμού (net 
metering) σε ποσοστό 5%-10% καθιστούν απόλυτα εφικτή και συμφέρουσα την ανάληψη 
σχετικής πρωτοβουλίας για την ίδρυση Ενεργειακής Κοινότητας.

Στα θετικά στοιχεία που παρουσιάσθηκαν από τους μελετητές ήταν η αναφορά για πρόβλε-
ψη χρηματοδότησης με το ποσό των 100 εκατομμυρίων ευρώ από το Ταμείο Ανάκαμψης  
για τις Ενεργειακές Κοινότητες των ΟΤΑ καθώς και η δυνατότητα δημιουργίας των σχετικών 
φωτοβολταϊκών εγκαταστάσεων σε έκταση εκτός Αττικής (πχ Πελοπόννησο) ειδικά για τους 
Δήμους της Περιφέρειας Αττικής. 

Εκτός από το θεσμικό πλαίσιο παρουσιάσθηκε και ένας πλήρης οδικός χάρτης για την δη-
μιουργία Ενεργειακής Κοινότητας καθώς και τα υφιστάμενα χρηματοδοτικά Προγράμματα. 

Στο πλαίσιο της μελέτης εντοπίσθηκαν και σημεία  που θα μπορούσαν να καταστήσουν πιο 
εύκολη και πιο αποδοτική την δημιουργία των ΕΚ από τους Δήμους  και προς τούτο συντά-
χθηκαν προτάσεις προς τους αρμόδιους φορείς που θα υποβάλει άμεσα ο Σύνδεσμος.
 
Η οικονομική, η κλιματική και η ενεργειακή κρίση που δημιουργούν αθροιστικά μεγάλα 
προβλήματα κοινωνικά αλλά και στη λειτουργία των Δήμων, επιβάλλουν την εγρήγορση και 
ενεργοποίηση της Αυτοδιοίκησης, Αυτό ήταν το γενικό συμπέρασμα των συμμετεχόντων 
εκπροσώπων των Δήμων στην ημερίδα με τίτλο «Ενεργειακές Κοινότητες για τη στήριξη 
των ευάλωτων κοινωνικών ομάδων».

Επιβάλλεται η δημιουργία Ενεργειακής Κοινότητας  από τους ΟΤΑ ενός δηλαδή αστικού 
συνεταιρισμού αποκλειστικού σκοπού, με στόχο την προώθηση της κοινωνικής και αλ-
ληλέγγυας οικονομίας και καινοτομίας στον ενεργειακό τομέα και την αντιμετώπιση της 
ενεργειακής ένδειας.  Με πλήθος δραστηριοτήτων,  εκτός από την αυτοπαραγωγή για την 
αντιμετώπιση των αναγκών των ευάλωτων κοινωνικών ομάδων, την παροχή ενεργειακών 
υπηρεσιών, την ενημέρωση και εκπαίδευση ενεργειακής αειφορίας κλπ.

Ο Σ.Β.Α.Π. πρωτοπόρος σε προγράμματα βιώσιμης ανάπτυξης χαράσσει το δρόμο και κα-
λεί τις δημοτικές αρχές των Δήμων μελών του να αγκαλιάσουν την πρωτοβουλία του αυτή, 
προς όφελος των δημοτών και των ιδίων των Δήμων τους.

ΚΑΛΕΣ ΠΡΑΚΤΙΚΕΣ// ΣΒΑΠ 
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Με την έρευνα της ΕΝ.Δ.Α αποκαλύπτονται τα 
«κλειδιά» για νίκη στις αυτοδιοικητικές εκλογές 
του Οκτωβρίου. Ποια χαρακτηριστικά «βλέ-
πουν» οι πολίτες για να επιλέξουν Δήμαρχο, 

αλλά και τα στοιχεία που πρέπει να έχει για να θεωρηθεί 
επιτυχημένος.  Η Έρευνα διενεργήθηκε με τη μέθοδο των 
τηλεφωνικών συνεντεύξεων και χρήση δομημένου ερω-
τηματολογίου στην Περιφέρεια Αττικής σε δείγμα 810 πο-
λιτών. Προδημοσιεύουμε την έρευνα κοινής γνώμης που 
παρουσιάστηκε στο 14ο forum της Αυτοδιοίκησης που 
πραγματοποιήθηκε στην Αίγινα. Διαβάστε ολόκληρη την 
έρευνα στην ιστοσελίδα της ΕΝ.Δ.Α. sdat.gr

ΕΡΕΥΝΑ ΚΟΙΝΗΣ ΓΝΩΜΗΣ

Ενδιαφέροντα ευρήματα προέκυψαν από την έρευνα της κοι-
νής γνώμης που διενήργησε, το Πανεπιστήμιο Μακεδονίας, 
για λογαριασμό της Ένωσης Δημάρχων Αττικής (ΕΝ.Δ.Α), λί-
γους μήνες πριν τις αυτοδιοικητικές εκλογές του Οκτωβρίου 
2023 και πριν ολοκληρωθεί η παρούσα Δημοτική και Περιφε-
ρειακή περίοδος.

Τα «κλειδιά» για τη νίκη 
στις εκλογές του Οκτωβρίου 

Μεγάλη έρευνα της ΕΝ.Δ.Α. για την Αυτοδιοίκηση
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Σύμφωνα με την έρευνα… «καμπανά-
κι» για την Αυτοδιοίκηση το 48% των 
ερωτηθέντων απάντησε πώς δεν εμπι-
στεύεται τον θεσμό του Δημάρχου, ενώ 
ακόμη μικρότερο ποσοστό 34,5% τον 
θεσμό του Περιφερειάρχη. 

Αναποτελεσματικοί οι Δήμοι να λύσουν προβλήματα των πολιτών
Σύμφωνα με τα ευρήματα της έρευνα οι πολίτες θεωρούν ότι ο Δήμος, 
είναι αναποτελεσματικός στο να λύσει προβλήματα των πολιτών κατά 
55,5%. Ενώ ως βασικά ζητήματα αυτής της αναποτελεσματικότητας θεω-
ρούν την έλλειψη πόρων κατά 42% την γραφειοκρατία κατά 35% αλλά και 
το επίπεδο των αιρετών κατά 32%. 
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ΕΡΕΥΝΑ ΚΟΙΝΗΣ ΓΝΩΜΗΣ

Νούμερο ένα η Διαφθορά 
Συντριπτικά οι ερωτηθέντες της συγκεκριμέ-
νες έρευνας θεωρούν ότι στην Τοπική Αυτο-
διοίκηση επικρατεί διαφθορά κατά 43% πολύ 
και κατά 29% πάρα πολύ. 

Ο έντιμος, αποτελεσματικός και με καλούς 
συνεργάτες Δήμαρχος… πετυχαίνει
Οι ερωτηθέντες της έρευνας ότι ένας Δήμαρ-
χος για να πετύχει πρέπει να έχει κυρίως τρία 
βασικά στοιχεία. Να είναι έντιμος κατά 65%, 
να δίνει λύσεις στα προβλήματα των πολιτών 
κατά 53,5% και να έχει καλούς συνεργάτες 
κατά 43%. 

Τι «βλέπουν» οι πολίτες για να επιλέξουν 
Δήμαρχο
Η έρευνα του ΠΑΜΑΚ για λογαριασμό της Ένω-
σης Δημάρχων Αττικής, αναδεικνύει ότι οι πο-
λίτες διακρίνουν τρία βασικά χαρακτηριστικά 
για να επιλέξουν Δήμαρχο στις αυτοδιοικητικές 
εκλογές. Κατά 40% εμπιστεύονται τον Δήμαρχο 
που έχει πρόγραμμα, κατά 24,5% την προσωπι-
κότητά του και κατά 23,5% τον συνδυασμό του.  
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Πού οφείλεται η έλλειψη γυναικών Δημάρχων
Μόλις το 5% πανελλαδικά και 3% στην Αττική εί-
ναι γυναίκες Δήμαρχοι. Σύμφωνα με την έρευνα 
αυτό οφείλεται κατά 60,5% στο ότι δεν προω-
θούνται, κατά 36% λόγω υποχρεώσεων δεν κα-
τέρχονται στον δημόσιο στίβο και κατά 20% δε 
δείχνουν ενδιαφέρον. 

Δεν είναι ελκυστικό «σπορ» η αυτοδιοίκηση
Καθόλου, οι πολίτες, δεν θεωρούν ελκυστική την 
ενασχόληση με την αυτοδιοίκηση. Σύμφωνα με 
την έρευνα το 30% των ερωτηθέντων θεωρεί ότι 
δεν δίνονται κίνητρα, το 29% ότι οι οικονομικοί 
και επαγγελματικοί λόγοι τους κρατούν μακριά, 
ενώ το 21,5% ότι η «λάσπη» που πέφτει είναι απο-
τρεπτικός παράγοντας. 

Η καθημερινότητα των πολιτών 
«πρωταγωνιστεί»
Με το «βλέμμα» στην καθημερινότητά τους είναι 
η πολίτες σύμφωνα με την έρευνα της ΠΑΜΑΚ. 
Προτεραιότητα για τους ερωτηθέντες, αν εκλεγό-
ντουσαν Δήμαρχοι, είναι κατά 44% η καθαριότητα, 
κατά 38% το πράσινο και κατά 35% οι υποδομές.  
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ΒΡΑΒΕΙΑ
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Κατά τον σύντομο χαιρετισμό του ο Αρχηγός ΓΕΕΘΑ τόνι-
σε ότι το έργο που σχετίζεται άμεσα με τις Ένοπλες Δυ-

νάμεις, και το οποίο υλοποιήθηκε από τον Υποναύαρχο ε.α. 
Βασίλειο Ξύδη ΠΝ κατά την άσκηση των καθηκόντων του ως 
Δημάρχου, καταδεικνύει περίτρανα το ήθος και το φρόνημά 
του.
Επισήμανε ότι υπηρετώντας με πίστη, αφοσίωση και δημι-
ουργικότητα τις Ένοπλες Δυνάμεις και την  Τοπική  Αυτο-
διοίκηση,  ανταποκρίθηκε  στο πανάρχαιο  και αξεπέρα-
στο πρότυπο του ενεργού Πολίτη-Οπλίτη, επιδεικνύοντας 
εμπράκτως και με τον πλέον ουσιαστικό τρόπο την μεγάλη 
φιλοπατρία του.

Ο Βασίλειος Ξύδης Επίτιμος Δήμαρχος και Υποναύαρχος 
Π.Ν. εα τόνισε πώς: «Είναι γεγονός ότι είναι σημαντικό να τι-
μάται κάποιος για το έργο του  και ιδιαίτερα να τιμάται από 
τους δικούς του ανθρώπους. Αυτό συμβαίνει σήμερα με 
μένα!!! Γιατί τις Ένοπλες Δυνάμεις και ιδιαίτερα το Πολεμικό 
μας Ναυτικό το θεωρώ «οικογένειά μου» και «σπίτι μου» και, 

για αυτό το λόγο είμαι πολύ συγκινημένος (…) Με τις αρχές 
και αξίες, λοιπόν, που απόκτησα στο Πολεμικό μας Ναυτικό 
πολιτεύτηκα και αυτές  εφάρμοσα ως Δήμαρχος. Δεν μπο-
ρούσα, άλλωστε, να κάνω και διαφορετικά αφού αυτές μου 
έχουν γίνει βίωμα και τρόπος ζωής. Πολιτεύτηκα, λοιπόν, με 
σοβαρότητα και εντιμότητα, με συνέπεια και αφοσίωση στο 
καθήκον, με ανιδιοτέλεια και σεβασμό στο δημότη και ου-
δέποτε διανοήθηκα να επιδείξω αλαζονεία ή  αμετροέπεια.  
Πιστεύω ότι όλα αυτά έπαιξαν καθοριστικό ρόλο στην όποια 
αποτελεσματικότητα είχα ως Δήμαρχος και στο έργο που 
κατέλειπα για το οποίο λένε ότι είχε θετικό πρόσημο.
Στην βράβευση παρέστησαν επίσης ο Αρχηγός ΓΕΝ Αντι-
ναύαρχος Ιωάννης Δρυμούσης ΠΝ, ο Υπαρχηγός ΓΕΕΘΑ 
Αντιναύαρχος Φραγκίσκος Λελούδας ΠΝ και ο Διοικητής 
της Διοίκησης Ειδικού Πολέμου του ΓΕΕΘΑ Αντιστράτηγος 
Δημήτριος Χούπης, ενώ τον Δήμο Παπάγου – Χολαργού 
εκπροσώπησαν η Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κ. 
Άννα Μαρία Τσικρικώνη, ο Αντιδήμαρχος Οικονομικής Ανά-
πτυξης, Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης και Αναπληρωτής 
Δημάρχου κ. Νικόλαος Κουκής, η Αντιδήμαρχος Πολιτισμού 
κ. Ειρήνη Βεντουζά – Παπανικολάου, η Πρόεδρος της Δευτε-
ροβάθμιας Σχολικής Επιτροπής κ. Λίλα Σουρανή καθώς και 
επίτιμα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου.

Σε εκδήλωση που πραγματοποιήθηκε στην Αίθου-
σα Συνεδριάσεων «ΣΤΡΑΤΑΡΧΟΥ ΑΛ. ΠΑΠΑΓΟΥ», ο 
Αρχηγός ΓΕΕΘΑ Στρατηγός Κωνσταντίνος Φλώρος 
βράβευσε τον Επίτιμο Δήμαρχο Παπάγου και Επίτιμο 
Δήμαρχο Παπάγου – Χολαργού Υποναύαρχο ε.α. Βα-
σίλειο Ξύδη ΠΝ για την μεγάλη συνεισφορά του στην 
εδραίωση της αγαστής, ουσιαστικής και πολυεπίπε-
δης συνεργασίας μεταξύ των Ενόπλων Δυνάμεων και 
της Τοπικής Αυτοδιοίκησης κατά την διάρκεια της μα-
κράς και επιτυχημένης αυτοδιοικητικής του πορείας.

Ο Αρχηγός ΓΕΕΘΑ Κωνσταντίνος Φλώρος βράβευσε τον Επίτιμο Δήμαρχο 
Παπάγου Χολαργού Βασίλειο Ξύδη για τη διαρκή προσφορά του
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Απόδραση στην ορεινή Αρκαδία
Τα μέλη της Ένωσης Δημάρχων Αττικής συσφίγγουν τις σχέσεις τους,  περιηγούνται, αναπτύσσουν θεματικές για δρά-
σεις και ανάπτυξη της τοπικής  αυτοδιοίκησης, συνδιαλέγονται και ασκούν κοινωνικές δραστηριότητες.

Πρώτη Ημέρα
Αναχώρηση του πούλμαν από την οδό Μαυροματαίων  
Στάση για καφέ
Βυτίνα
Λεβίδι
Γεύμα στα Λαγκάδια 
Άφιξη στο Ξενοδοχείο 
 

Δεύτερη Ημέρα
Πρωινό
Αναχώρηση από το Ξενοδοχείο
Δημητσάνα - Επίσκεψη στο Μουσείο Υδροκίνησης
Στεμνίτσα
Γεύμα στην «Αρκαδιανή» στο χωριό Ψάρι
Άφιξη στην Αθήνα 
  

Το Πρόγραμμα της εκδρομής:




